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ÚVOD 
 
Vážené dámy, vážení pánové,  
píši tento úvod jako třetí z děkanů, kteří se v průběhu roku 2004 vystřídali ve vedení Fakul-

ty sociálních studií. Tato děkanská „fluktuace“ nebyla výrazem nějaké krize na fakultě, nýbrž 
logickým vyústěním dvou paralelně probíhajících procesů. 17. února 2004 skončilo po šesti le-
tech působení funkční období děkanovi prof. Možnému a na jeho místo nastoupil po zvolení 
akademickým senátem FSS prof. Petr Fiala. Ten však byl na konci jara 2004 zvolen rektorem 
MU, takže na svou děkanskou funkci abdikoval, takže 1. 9. 2004 jsem se stal děkanem já.  

Střídání tří děkanů v průběhu jednoho jediného roku nemělo na život FSS žádný negativní 
vliv. Všichni tři děkani, ač rozdílní věkem, jsou totiž zajedno ve své vizi rozvoje a směřování 
FSS. Naším cílem je, abychom úrovní svého vědeckého výkonu i vysokoškolské výuky dokáza-
li i nadále rozvíjet fakultu jako výběrovou a vysoce prestižní instituci s významným vědeckým 
výkonem. Směřujeme k tomu, aby se FSS stala standardním evropským pracovištěm, jejíž vě-
decké a pedagogické výsledky budou plně kompatibilní s výsledky těch lepších západoevrop-
ských sociálněvědních pracovišť.  

Výroční zpráva, kterou právě držíte v rukou, má svým způsobem historický význam. Je 
totiž poslední zprávou, která zachycuje existenci fakulty v poněkud stísněných prostorách bu-
dov Gorkého a Jaselská. V červenci 2005 se všichni přestěhujeme do rekonstruované budovy 
bývalé lékařské fakulty na Joštově, kde se nadechneme k dalším badatelským, tvůrčím a peda-
gogickým činům.  

Ačkoliv sami sebe definujeme jako výzkumnou fakultu (vždyť přibližně 45 % našeho roz-
počtu tvořily v roce 2004 dotace za specifický výzkum, tedy za vědecký výkon), je pedagogická 
dimenze osou naší činnosti. Je potěšitelné, že zájem o studium na FSS neustává. Zatímco v roce 
2003 jsme obdrželi 5 632 přihlášek, v roce 2004 to bylo 7 949 (viz tab. 10), což je meziroční ná-
růst o 41 procentních bodů. Nutno ovšem podotknout, že toto poměrně značné zvýšení zájmu je 
jistým artefaktem: v roce 2004 jsme se totiž poprvé uchýlili k praxi, která je na ostatních fakul-
tách MU zcela běžná. Povolili jsme totiž každému uchazeči neomezený počet přihlášek. Tato 
skutečnost mimo jiné znamená, že data v tabulce 7 v roce 2004 ztrácejí srovnatelnost 
s předchozími lety.  

K přijímacím zkouškám, které provádíme v tentýž den na 13 místech ČR, se z oněch 7 949 
podaných přihlášek dostavilo 7 071 uchazečů (což je 89 % z přihlášených), ke studiu pak bylo 
přijato 1 483 studentů, tedy 18,7 % ze všech přihlášených  a 21 % z těch, kteří skutečně vykona-
li přijímací zkoušky (viz tab. 10). Tato čísla opětovně potvrzují, že poptávka po studiu na FSS 
je výrazně nad našimi možnostmi tyto uchazeče přijmout.  

Značný meziroční nárůst přihlášek má ale ještě jeden důvod. Od září 2004 jsme na fakultě 
otevřeli v bakalářském stupni nové studijní obory: genderová studia, sociální antropologii a 
humanitní environmentalistiku. Také jsme v bakalářském stupni v prezenční formě studia od 
stejného data zavedli možnost studovat jednooborově evropská studia, mezinárodní vztahy, po-
litologii a sociologii. I tento fakt mohl navýšit počet zájemců o studium na FSS. Tento experi-
ment, který má přilákat uchazeče s již jasně vyhraněným zájmem, budeme v nejbližších dvou 
třech letech detailně sledovat a po jeho vyhodnocení se rozhodneme, zdali v něm budeme po-
kračovat, či nikoli. 

Máme již dobře zdokumentovanou skutečnost, že ani na tak prestižní fakultu, jakou je FSS 
MU v Brně, ne všichni z těch, kdo jsou přijati, ke studiu skutečně nastoupí. V roce 2004 z oněch 
1 483 přijatých uchazečů ke studiu skutečně nastoupilo 1074 osob, tedy 72 % těch, kdo byli při-
jati. S tímto faktem budeme pracovat v přijímacím řízení v roce 2005. 

Ačkoliv v přijímacím řízení vybíráme ty nejlepší uchazeče, zaznamenáváme každoročně, že 
po prvním roce studia jistý podíl studentů ze studia odstoupí – ať pro neúspěch nebo z jiných, 



 6

povětšinou osobních důvodů. V roce 2004 takto ze studia vypadlo 18 % studentů bakalářského 
prezenčního studia (viz tabulku 15) a 47 % studentů bakalářského kombinovaného studia. Podíl 
odpadlých po prvním roce studia v roce 2004 není plně srovnatelný s předchozími roky, neboť 
v loňském roce jsme provedli jednu podstatnou změnu ve studijních pravidlech – zrušili jsme 
postupovou zkoušku. Fenomén „odpadovosti“ budeme dlouhodobě sledovat a budeme ho 
v pravidelných intervalech detailně analyzovat.  

Na FSS důsledně uplatňujeme třístupňový systém studia: bakalářské studijní programy, 
magisterské a doktorské. Nejvyšší podíl z počtu všech studentů (to je bakalářů, magistrů a dok-
torandů) na FSS zaujímají studenti bakalářského studia největší díl, plných 69 %. Magisterští 
studenti tvoří přibližně jednu čtvrtinu (22 %), doktorští pak necelou jednu desetinu (9 %). Tato 
struktura s výraznou převahou podílu studentů bakalářského studia je z našeho pohledu nevý-
hodná a je naším dlouhodobým cílem ji pozměnit tak, aby se stala více rovnoměrnou.  

FSS se deklaruje jakožto výzkumná fakulta, což znamená, že výrazný podíl naší činnosti 
tvoří výzkum a tvůrčí činnost. Na všech standardních světových pracovištích se na výzkumných 
pracích podílejí výrazným dílem studenti doktorského studia. FSS si je této skutečnosti dobře 
vědoma, a proto se dlouhodobě snažíme o to, abychom měli kolem sebe neustále silnou skupinu 
talentovaných mladých lidí – studentů-doktorandů, jejichž životním cílem je výzkum a badatel-
ská práce v sociálních vědách. Do doktorského studia bylo v roce 2004 přijato 162 nových stu-
dentů do prezenční a 85 do kombinované formy studia, celkem tedy 247 nových doktorandů. 
Tímto počtem jsme udrželi index meziročního růstu na téměř 130 % (v roce 2003 to bylo 128  a 
v roce 2004 129 %). 

Přestože se počet absolventů každý rok zvyšuje, musíme již šestým rokem konstatovat, že 
máme značně nepříznivý poměr mezi počtem studentů a absolventů na doktorském studiu. 
V roce 2004 úspěšně absolvovalo a titul Ph.D. získalo pouze sedm doktorských studentů (v roce 
2003 jich bylo deset).  

V uplynulém roce nám opět o něco přibylo učitelů, i když růst jejich počtů stále neodpoví-
dá růstu počtu studentů, takže některé studijní programy mají poměrně značně vysoký podíl 
studentů na jednoho učitele. K 31. 12. 2004 měla fakulta celkem 66 učitelů. Z tohoto počtu bylo 
15 % profesorů, 12 % docentů, 42 % odborných asistentů s titulem Ph.D. a 29 % asistentů bez 
Ph.D. Jeden učitel byl v kategorii lektor (absolutní počty uvádí tabulka 1). Podíl habilitovaných 
považujeme za nedostatečný, navíc průměrný věk profesorů a docentů se blíží 55 letům. Zvýše-
ní kvalifikační úrovně fakulty a snížení průměrného věku habilitovaných učitelů tak patří 
k našim prvořadým úkolům.   

Můžeme vidět jako dobrý příslib do budoucna, že velká část našeho učitelského sboru je 
mladší 35 let. Nesmíme však dopustit, aby pod tíhou učitelských úvazků odkládali naši mladí 
kolegové své práce doktorandské a habilitační. K výraznému zlepšení došlo v počtu profesorů; 
dvě nová jmenování snížila příznivě jejich věkový průměr na 55 let. Nemůžeme být ale spoko-
jeni s tím, že máme sice deset  profesorů, ale jen osm docentů. Věkový rozdíl mezi docenty a 
profesory je 6 let, mezi docenty a odbornými asistenty ovšem plných 15 let. Mělo by tomu být 
spíše naopak. Patnáctiletý věkový rozdíl mezi odbornými asistenty a docenty je nepřiměřeně 
velký, naším problémem se tak stávají příliš pozdní habilitace. 

Jednou ze stěžejních aktivit je pro Fakultu sociálních studií nadále výzkum. Institucionálně 
byla v roce 2004 výzkumná činnost na FSS realizována ve třech útvarech, jež mají povahu 
vnitřních výzkumných ústavů. Institut pro výzkum dětí, mládeže a rodiny (vedoucí prof. Petr 
Macek) získával a zpracovával unikátní longitudinální data o vývoji dnešních dětí a jako součást 
Centra výzkumu vývoje osobnosti v etnických a sociálních kontextech (ředitel prof. Vladi-
mír Smékal) zastřešoval některé další přidružené projekty. Institut pro sociální otázky (ředitel 
prof. Tomáš Sirovátka) se zabýval především aktuálními problémy znevýhodněných sociálních 
skupin v rámci koordinace výzkumného záměru „Etnika, minority a marginalizované skupiny 
v České republice”. Institut pro výzkum rodiny a populačních procesů (ředitel prof. Petr Ma-
reš) se zabýval otázkami sociálních determinant demografických procesů, rodinou jako sociální 
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institucí, schopností rodiny tlumit rizika současného světa, vztahem rodiny a jiných sociálních 
institucí (zejména trhu a sociálního státu) a otázkami týkajícími se sociální reprodukce společ-
nosti. Koordinoval též projekty výzkumného záměru Děti, mládež a rodina v transformaci.  

Všechny tři výzkumné ústavy fakulty zvýšily meziročně svou produkci a úspěšně prošly 
závěrečnými oponentními řízeními. Vytvořily tak dobrou výchozí pozici fakulty pro soutěž o 
nové výzkumné záměry MŠMT pro rok 2005. 

V meziročním vývoji výnosů Fakulty sociálních studií nastal v sedmém roce její existence 
výrazný obrat. Zatímco v roce 2003 jsme zaznamenali pokles indexu meziročního růstu výnosů 
celkem, v roce 2004 výnosy fakulty vzrostly v porovnání s rokem 2003 o 19 %. Rok 2004 byl 
svým způsobem z tohoto hlediska historický. FSS poprvé svými výnosy přesáhla hranici 
100 miliónů korun. 

V roce 2004 vzrostl  počet zaměstnanců na 106 % skutečnosti roku 2003. Produktivita prá-
ce však meziročně vzrostla na 112,7 % skutečnosti roku 2003, což je známka zdravého ekono-
mického vývoje fakulty. 

Nárůstu výnosů a produktivity zcela neodpovídal růst platů. Ačkoliv fakulta dosáhla druhé 
nejvyšší produktivity na jednoho zaměstnance v rámci celé univerzity, v platovém srovnání byla 
FSS ve druhé polovině průměrných mezd mezi všem devíti fakultami MU.  V roce 2005 nás ta-
ké čeká zásadní úkol – budeme muset uvést tyto dvě tendence v optimální soulad.  

Rok 2005 bude pro Fakultu sociální studií rokem stěhování. Po prázdninovém „velkém 
třesku“, kdy se přemístíme do rekonstruovaného objektu na ulici Joštova, zahájíme nový aka-
demický rok ve zcela jiných fyzických prostorách. Pevně věřím, že nové prostory pomohou dále 
zvyšovat kvalitu naší pedagogické i výzkumné činnosti. 
 

V Brně 4. dubna 2005 
 

Ladislav Rabušic 
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INTRODUCTION 
 
Dear Ladies and Gentlemen,  
 
I am writing you this introduction as the third dean of the School of Social Studies (FSS) of 

2004. This fluctuation of deans did not occur as a result of some crisis in the school, but was the 
result of two parallel ongoing processes. Professor Možný ended his six year office term on 
February 17, 2004. The position of dean was assumed by Professor Peter Fiala, who was shortly 
thereafter nominated by the FSS academic senate. As he was elected at the end of spring as rec-
tor of MU, he abdicated the position of dean, so that on November 1, 2004, I became the dean.  

 
The changing of three deans within one year did not have a negative effect on FSS life. All 

three deans, despite age differences, are in agreement in their vision of the development and di-
rection for FSS. Our goal is to develop our research activities and academic instruction, so to 
cultivate in the future the school into a selective and high-level prestigious institution with a dis-
tinguished research performance. Our aim is for FSS to become a standard European workplace, 
whose research and pedagogical outcomes are completely compatible to the outcomes of the 
better Western European social-scientific institutions. 

 
The annual report, which you are now holding in your hands, has in its own way historic 

significance. It is the last report from the school residing in the somewhat small space in the 
buildings on Gorkého Street and Jaselská Street. The entire school will move in July 2005 to the 
former medical faculty building on Joštova Street, where we will be inspired towards further 
explorative, creative and pedagogical achievements. 

 
Although we define ourselves as a research faculty (after all approximately 45 % of our 

budget in 2004 was subsidized for specific research studies), our function has a pedagogical di-
mension. It is gratifying that interest in studying at FSS is not abating. Whilst in 2003 we re-
ceived 5632 applications, in 2004 it was 7949 (more on table 10), inter-annually it has grown by 
41% (percentage points). It should be mentioned that this relatively significant increase is a cer-
tain artifact: in 2004, for the first time, we resorted to the practices, which in the rest of the fac-
ulties of MU is entirely standard. That is to say, we allowed an unlimited amount of applications 
from each applicant. Due to this fact, besides others, the data in table 7 for 2004 cannot be com-
pared to previous years.  

 
The entrance exams were conducted on the same day in thirteen locations across the Czech 

Republic. Of the 7949 submitted applications, 7071 applicants showed up for the exam (which 
is 89% of the applicants), 1483 applicants were accepted to study, that is 18.7% of the total ap-
plicants and 21% of those who actually took the exam (see table 10). These figures repeatedly 
affirm that the demand for studying at FSS considerably exceeds our limit and ability to accept 
these applicants.  

 
There is another reason for the marked inter-annual growth of applicants. In September 

2004 the school opened new fields of study for bachelor’s degree: Gender Studies, Social An-
thropology and Environmental Studies. At the same time, in the framework of an experiment we 
also introduced for the bachelor’s degree in its present form, the option of studying as a single 
discipline: European Studies, International Relations, Political Science and Sociology. These 
facts could explain the increase in the amount of those interested in studying at FSS. The single 
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discipline is in its own way an experimentation, which should attract applicants. This has cer-
tainly already started taking place. Detailed observations will take place for two to three years. 
Following an assessment of the results, we will decide whether we will further continue with it, 
or not.  

 
We are aware of a well-documented fact, that even in such a prestigious faculty like FSS 

MU in Brno, not all of those who are accepted to study actually enroll. In 2004, of the 1483 ac-
cepted applicants, 1074 actually enrolled, that is 72% of those accepted. We are going to work 
on these facts in the entrance exams in 2005. 

 
Although in the selection procedure we choose the best applicants, the yearly index indi-

cates that after the first year of school a certain portion of students withdraw – either due to fail-
ure or mostly due to other personal reasons. In 2004, 18% of students enrolled for a bachelor’s 
degree (see table 15) withdreww and 47% of students from the combined bachelor’s program. 
The portion of students, who withdrew after the first year of studies in 2004, is not fully compa-
rable to the previous year, because last year we made one significant change to the rules for 
studying – we discontinued the progressive exams. We will be studying in the long-term the 
“withdrawal” phenomenon, and at regular intervals we will analyze it in detail.  

 
At FSS we consistently apply three-grade system of studies: bachelor’s degree, master’s 

degree and doctoral degree. The greatest percentage of all students (bachelor, master and doc-
toral students), at FSS are the bachelor students, a total of 69%. Master level students represent 
nearly one fourth (22%) and doctoral students represent almost one tenth (9%). This structure of 
the predominance of bachelor students, from our point of view, is disadvantageous. It is our 
long-term aim to change the structure, so that is more balanced. 

 
FSS defines itself as a research faculty, which means a substantial portion of our activities 

are comprised of research work and creative activities. In all the standard international work-
places, a considerable portion of the research work is done by a significant amount of doctoral 
students. As FSS is fully aware of this fact, we are making long-term efforts to permanently 
have around us a strong group of talented young people – doctoral students – whose aim is in-
vestigation and research work in social sciences. In 2004, 162 new doctoral students were ac-
cepted to full-time study program and 85 to the combined degree. This is in total, 247 new doc-
toral students. We have maintained this amount, which inter-annually has grown nearly 130% 
(in 2003 it was 128% and in 2004 129%). 

 
Even though the amount of graduates increases every year, we must say that we have an al-

together unfavorable rate between the amount of students and graduates on the doctoral level. 
Only 7 doctoral students successfully obtained the title of Ph.D. in 2004 (there were 10 in 
2003).  

 
Last year we again slightly increased teachers, although their amount grew, it consistently 

is not equivalent to the amount of students. As such, certain programs have a relatively large 
proportion of students to just one teacher. In 2004, the faculty had altogether 66 teachers. Of 
this amount, 15% are professors, 12% associate professors, 42% assistants with a Ph.D. and 
29% assistants without a Ph.D. One of the teacher’s was in the category of lector (the complete 
figures are shown on table 1). The portion of teachers with habilitation is considered insuffi-
cient. Moreover the average age of professors and associate professors is approximately 55 
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years of age. Increasing the qualifying level of the faculty and reducing the average age of the 
teachers with degrees belongs among our primary objectives.  

 
We can view as a positive assurance for the future, that a large portion of our teaching staff 

are younger than 35. We must not allow that under the burden of teaching, our younger col-
leagues will not complete their doctoral dissertations and habilitations. To the marked im-
provement in the number of professors, two new favorable appointments decreased the average 
age to 55. However, we cannot be content with the fact that we have 10 professors, but only 8 
associate professors. The age difference between associate professors and professors is 6 years, 
and between associate professors and assistant professors around 15 years. Rather, it should be 
the opposite. A fifteen year age difference between assistant and associate professors is propor-
tionately large – our problem is the late occurrence of habilitation.  

One of the principal activities for the School of Social Studies is still research. In 2004, in-
stitutional research at FSS was implemented in three divisions, which have the format of inter-
nal research institutes. The Institute for Research on Children, Youths and Families (direc-
tor professor Petr Macek) collected and processed unique longitudinal data on the development 
of children today, and as a component of The Center for Research and Development on In-
dividuals in Ethnic and Social Contexts (director professor Vladimír Smékal) it covered some 
additional associated projects. The Institute for Social Issues (director professor Tomáš Si-
rovátka) is primarily interested in the current problems of disadvantaged social groups within 
the framework of coordination of the research plan of “Ethnic, minority and marginalized 
groups in the Czech Republic”. The Institute for Research on Families and Population Proc-
esses (director professor Petr Mareš) engages in questions about social determinants in the 
demographic process, the family as a social institution, family ability to decrease the risks of to-
day’s world, relationships of family and other social institutions (in particular markets and the 
social state). It also dealt with questions concerning social reproduction of society and coordi-
nated work of the research plan of ‘Children, Youth and Families in Transformation’.  

All three research institutes within the school have inter-annually increased their outputs 
and have successfully passed the concluding opponent processes. The institutes formed a good 
starting position for the school for competition for new research by the Czech Ministry of Edu-
cation (MŠMT) for 2005.  

The inter-annual progress in the revenue of the School of Social Studies, in its seventh year 
of existence, has had a striking turnover. While in 2003 we experienced a setback in the index 
of inter-annual growth in the revenue, in 2004 the school’s revenue increased in comparison to 
2003 by 19%. From this point of view, 2004 was in its own way historic. For the first time, 
FSS’s own revenue surpassed the 100 million crown threshold.   

In 2004 the amount of employees grew to 106%, compared to 2003. However, the staff 
productivity increased inter-annually to 112.7%, compared to 2003, an indication of a healthy 
economic progress in the faculty. 

The increase in the revenue and productivity does not correspond to an increase in salary. 
Although the school achieved the second highest productiveness per employee in the framework 
of the entire university, the FSS salary when compared to the other eight MU faculties, lies in 
the second half of the average earnings. Also awaiting us in 2005 is an important task – we will 
have to lead these two trends to an optimal concord.  

The year 2005 will be for the School of Social Studies a moving year. During the holidays 
there will be a “big bang,” when we relocate to the reconstructed building on Joštova Street, and 
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we will open a new academic year in an entirely different physical setting. I firmly believe that 
the new space will further help to raise the quality of our pedagogical and research performance.  

In Brno, April 4, 2005  
 
 
 

         Ladislav Rabušic 
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA  
ORGANIZATIONAL STRUCTURE 

Děkanát FSS MU 
Sekretariát 
Personální oddělení 
Studijní oddělení  
Ekonomické oddělení 
Oddělení výzkumu a vývoje 
Oddělení zahraničních styků a doktorského studia 

Katedry 
Katedra sociologie 
Katedra psychologie 
Katedra politologie 
Katedra sociální politiky a sociální práce  
Katedra mediálních studií a žurnalistiky 
Katedra environmentálních studií  
Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií 

Účelová zařízení  
Centrum informačních a komunikačních technologií 
Ústřední knihovna 
Správa budov 

Výzkumná pracoviště  
Institut pro sociální otázky 
Centrum výzkumu vývoje osobnosti a etnicity  
Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti  
 

(A. Váchová) 
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VEDENÍ 
SCHOOL MANAGEMENT 

Děkan 
prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc.  
prof. PhDr. Ivo Možný, CSc. (do 16. 2. 2004) 
prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D. (od 17. 2. 2004 do 31. 8. 2004)  

Proděkan pro studium 
doc. PhDr. Jan Holzer, Ph.D.  
prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc. (do 16. 2. 2004) 

Proděkan pro vědu a výzkum 
prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc.  
doc. PhDr. Zbyněk Vybíral, Ph.D. (do 16. 2. 2004) 
prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc. (od 17. 2. 2004 do září 31. 8. 2004) 

Proděkan pro zahraniční styky a doktorské studium 
doc. PhDr. Zbyněk Vybíral, Ph.D.  
prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D. (do 16. 2. 2004) 

Proděkan pro rozvoj a vnější vztahy 
prof. PhDr. Ivo Možný, CSc. 

Tajemník 
Ing. Vojtěch Moštěk 

 
 

(A. Váchová) 
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AKADEMICKÝ SENÁT 
ACADEMIC SENATE 

Předseda 
PhDr. Petr Suchý, Ph.D. 

Místopředseda 
Vladimír Tůma 
Klára Poláčková (od listopadu 2004) 

Zaměstnanecká komora 
PhDr. Ondřej Císař, Ph.D.  
PhDr. Vít Hloušek, Ph.D. (od května 2004) 
PhDr. Tomáš Katrňák (od listopadu 2004) 
Mgr. David Kořínek 
PhDr. Markéta Pitrová, Ph.D. (do dubna 2004) 
Prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc. (do září 2004) 
PhDr. Petr Suchý, Ph.D. 
PhDr. Miroslava Štěpánková, Ph.D. 

Studentská komora 
Mgr. Václav Linkov 
Klára Poláčková 
Jaromír Sedlár 
Tomáš Šmíd (do dubna 2004) 
Vladimír Tůma 
Petr Zámečník (od května 2004) 
 

(P. Suchý) 
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VĚDECKÁ RADA 
SCIENTIFIC BOARD 

Předseda vědecké rady 
prof. PhDr. Ivo Možný, CSc. (do května 2004) 
prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D. (od května 2004 do září 2004) 
prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc. (od září 2004) 

Interní členové 
prof. MUDr. Zuzana Brázdová, CSc. (do května 2004) 
doc. PhDr. Ivo Čermák, CSc. 
prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D. 
doc. PhDr. Jan Holzer, Ph.D. 
prof. RNDr. Hana Librová, CSc. 
prof. PhDr. Petr Macek, CSc. 
doc. PhDr. Radim Marada, Ph.D. 
prof. PhDr. Petr Mareš, CSc. 
doc. PhDr. Libor Musil, CSc. 
doc. PhDr. Jiří Pavelka, CSc. 
doc. PhDr. Ivo Plaňava (do května 2004) 
prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc. 
prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc. 
prof. PhDr. Vladimír Smékal, CSc. 
doc. PhDr. Maxmilián Strmiska, Ph.D. 
prof. PhDr. Mojmír Svoboda, CSc. (do května 2004) 
doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D. 
doc. PhDr. Zbyněk Vybíral, Ph.D. 

Externí členové 
doc. PhDr. Pavel Barša, Ph.D., UK v Praze – Filozofická fakulta 
JUDr. Michal Illner, AV ČR – Sociologický ústav (do května 2004) 
doc. PhDr. Jan Jirák, UK v Praze – Fakulta sociálních věd (od května 2004) 
prof. PhDr. Jan Keller, CSc., OU – Zdravotně sociální fakulta (do listopadu 2004) 
prof. PhDr. PaedDr. Pavel Marek, Dr., UP v Olomouci – Filozofická fakulta (od května 2004) 
prof. PhDr. Jiří Mareš, CSc., UK v Praze – LF v Hradci Králové (od  května 2004) 
doc. PhDr. Petr Matějů, Ph.D. (od listopadu 2004) 
doc. Ing. Petr Němec, CSc., Městský úřad Kuřim (do května 2004) 
doc. PhDr. Karel Paulík, CSc., Ostravská univerzita – Filozofická fakulta (do května 2004) 
prof. PhDr. Jana Plichtová, CSc., UK v Bratislavě – Filozofická fakulta (od května 2004) 
doc. PhDr. Blanka Říchová, CSc., UK v Praze – Fakulta sociálních věd (od května 2004) 
doc. PhDr. Dušan Šimek, UP v Olomouci – Filozofická fakulta 
doc. Ing. Jiří Večerník, CSc., AV ČR – Sociologický ústav (do května 2004) 

(A. Váchová) 
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VĚDA A VÝZKUM 
SCIENCE AND RESEARCH 

Vědecká rada 
Vědecká rada FSS MU se v roce 2004 sešla celkem třikrát. Vzhledem k dvojnásobné volbě no-
vého děkana (odstupujícího prof. I. Možného nahradil prof. P. Fiala; po jeho volbě rektorem 
MU se novým děkanem stal prof. L. Rabušic) došlo k reorganizaci VR, a to nikoliv pouze na 
postě jejich předsedů, ale především v jejím personálním obsazení. Na svých jednáních projed-
nala a schválila VR zprávy řešitelů hodnotící výzkumné záměry a činnost Výzkumného centra 
vývoje osobnosti a etnicity, projednala a schválila žádost o prodloužení platnosti akreditace ně-
kterých navazujících magisterských studijních programů a doktorských studijních programů 
s platností do července 2005, projednala a schválila změny v oborových radách, dále změny ve 
složení komisí pro státní závěrečné zkoušky a také školitele doktorských studijních programů. 
Vědecká rada dále projednala a schválila návrhy nových výzkumných záměrů a návrhů projektů 
ke grantovému programu Moderní společnost a její proměny Ministerstva práce a sociálních vě-
cí. 

Byla udělena akreditace navazujícímu magisterskému studijního programu humanitní envi-
ronmentalistika se studijním oborem environmentální studia, byla rozšířena akreditace bakalář-
ského studijního programu sociologie o studijní obor sociální antropologie a studijní obor gen-
derová studia, byla rozšířena akreditace navazujícího magisterského studijního programu 
politologie o studijní obor v angličtině European Politics a navazujícího magisterského studij-
ního programu sociologie o studijní obor v angličtině Sociology. Navíc byla rozšířena akreditace 
bakalářského studijního programu politologie o studijní obor bezpečnostní a strategická studia. 

Profesorská a habilitační řízení  
Před vědeckou radou fakulty proběhlo v roce 2004 úspěšné habilitační řízení PhDr. Jana Holze-
ra, Ph.D., a PhDr. Ladislava Cabady, Ph.D., ze Západočeské univerzity v Plzni v oboru polito-
logie, PhDr. Radima Marady, Ph.D., v oboru sociologie. Všichni tři byli jmenováni docentem. 
Dále proběhlo úspěšné jmenovací řízení doc. PhDr. Petra Matějů, Ph.D., ze Sociologického 
ústavu AV ČR, který byl doporučen vědeckou radu MU ke jmenování profesorem v oboru soci-
ologie. Doc. PhDr. Maxmilián Strmiska, Ph.D., byl jmenován profesorem v oboru politologie.  

Bylo zahájeno nové habilitační řízení PhDr. Andreje Školkaye, Ph.D., v oboru politologie z 
Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnavě, SR. 

Kvalifikační struktura fakulty 
Na konci roku 2004 měla FSS celkem 66 interních učitelů.1 Jejich věková a kvalifikační struktu-
ra zůstává nadále jedním z problémů fakulty (detailní informace uvádí tabulka 1). Během roku 
2004 byli v pedagogickém sboru FSS jmenováni pouze dva noví docenti a jeden profesor. 
V absolutních číslech se tak počet habilitovaných kmenových přednášejících na FSS zvýšil z 16 
na 18. Na stejných hodnotách přitom zůstal jak průměrný věk v těchto kategoriích, tak i nepři-
rozený rozdíl 15 let mezi průměrným věkem docenta a odborného asistenta. Jednou z mála pozi-
tivních charakteristik FSS v porovnání s ostatními fakultami Masarykovy univerzity tudíž zů-
stává vyšší podíl profesorů mladších padesáti let.  

 

                                                      
1 Ne všichni mají ovšem plný pracovní úvazek, proto je dobré někdy pracovat s údaji o tzv. přepočtených 
pracovnících. Přepočtení pracovníci vznikají součtem celých a částečných pracovních úvazků. Pokud např. 
v organizaci pracuje 50 zaměstannců s úvazkem 1,0 a 8 zaměstnanců s úvazkem 0,5, je počet přepočtených 
pracovníků (50 * 1) + (8 * 0,5) = 54 pracovních úvazků. Pokud bychom tento fakt vzali v úvahu, pak měla 
FSS v roce 2004 celkem 59 přepočtených učitelů. 
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Tabulka 1: Kvalifikační struktura učitelského stavu na FSS ma konci roku 2004 

 HE
N 

MSŽU MVES POL PSY SOC SPSP FSS Prům.věk

Profesoři 1 - 1 1 2 4 1 10 56 let 
Docenti - 1 - 1 4 1 1 8 50 let 
Odborní asistenti s Ph.D. 2 3 6 3 3 8 3 28 35 let 
Asistenti (bez Ph.D.) 1 3 1 4 1 3 6 19 30 let 
Lektoři - - - - - - 1 1  

 
Dynamičtější změny směrem ke kariérnímu růstu je proto nutno požadovat především po od-
borných asistentech s Ph.D. i bez Ph.D. (zde je znepokojivé, jak velký podíl asistentů nemá do-
sud ani tuto základní vědeckou hodnost). Jako možné nabízející se řešení se přitom jeví přeřa-
zování pedagogů bez tendence zvyšovat si svou kvalifikaci do kategorie lektor. Jistým příslibem 
do budoucna je pak skutečnost, že více jak polovina členů učitelského sboru je mladších 35 let. 

 

Výzkumná činnost 
Výzkum je pro Fakultu sociálních studií jednou ze stěžejních aktivit. V roce 2004 byl výzkum 
realizován zejména z finančních prostředků výzkumných záměrů a výzkumných grantů. Další 
výrazné posílení badatelské základny na FSS představoval projekt Výzkumného centra. Aktivity 
v rámci výzkumných záměrů i výzkumného centra probíhaly pod hlavičkou tří výzkumných in-
stitutů FSS.  

Institut pro sociální otázky, jehož ředitelem byl prof. Tomáš Sirovátka, se zabýval přede-
vším aktuálními problémy znevýhodněných sociálních skupin. V roce 2004 koordinoval vý-
zkumný záměr „Etnika, minority a marginalizované skupiny v České republice” (projekt číslo 
MSM 142300001), jenž pokračoval šestým a závěrečným rokem. V rámci výzkumného záměru 
byla řešena problematika postavení různých typů menšin a marginalizovaných skupin v české 
společnosti (jednalo se především o etnické menšiny, ale také o další sociální skupiny ohrožené 
sociálním vyloučením), a to jak v teoretické rovině, tak v rovině empirické a aplikační. V roce 
2004 se výzkum především soustředil na studium faktorů ovlivňujících postavení menšin 
a možnosti jejich sociálního začlenění, včetně role sociálních intervencí. Pozornost byla věno-
vána jednak postavení ohrožených skupin na trhu práce a dopadům nezaměstnanosti na ně, jed-
nak významu opatření politiky na trhu práce při jejich sociálním začlenění. Dále pak vztahu 
medií k menšinám a utváření jejich obrazu v mediích, utváření kulturní identity národnostních 
menšin, postavení a možnostem sociální inkluze menšiny Romů a přístupům veřejné politiky na 
národní i lokální úrovni k řešení těchto problémů této menšiny, a konečně i formování organi-
zovaných zájmů etnických menšin v ČR.  Centrum pro studium integrace menšinových skupin 
plnilo v rámci výzkumného záměru pro studenty i veřejnost dokumentační, informační, propa-
gační a poradenské úkoly. 

Výsledky výzkumného záměru, na němž se podíleli vedle pedagogů i studenti doktorského 
a magisterského studia, byly průběžně prezentovány na řadě konferencí včetně mezinárodních 
a publikovány v odborných časopisech.  

V roce 2004 byly na základě souhrnných výsledků projektu vydány publikace: Sirovátka, 
T., ed. Sociální exkluze a sociální inkluze menšin a marginalizovaných skupin a publikace auto-
rů Mareš, M., Kopeček, L., Pečínka, P., Stýskalíková, V. Etnické menšiny a česká politika (Ana-
lýza přístupů relevantních stran k etnické a imigrační politice po roce 1989). Další dvě publika-
ce jsou v tisku (Šimíková, I., ed. Mechanizmy sociálního vylučování romských komunit na 
lokální úrovni v ČR a nástroje jejich integrace, Navrátil, P., Zeman, M. Sociální práce 
s romskými sociálně vyloučenými rodinami: sociálně právní ochrana dětí). Připravena je ang-
lická publikace Sirovátka, T., ed. The challenge of social inclusion: minorities and marginalized 
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groups in Czech society. Vedle toho vznikly desítky diplomových prací zaměřených k dané 
problematice.  

Institut pro sociální otázky úzce spolupracoval s Výzkumným ústavem práce a sociálních 
věcí ČR v oblasti aplikovaného sociálněvědního výzkumu, udržoval a rozšiřoval i  spolupráci 
s univerzitními a výzkumnými pracovišti v ČR i v zemích střední i západní Evropy. Výzkumný 
záměr tak byl koordinován s dalšími výzkumnými úkoly, například s projektem Fakulty sociál-
ních věd Univerzity Karlovy „Sociální soudržnost.“ 

Pátým a posledním rokem pokračovala na FSS MU činnost Centra výzkumu vývoje osob-
nosti v etnických a sociálních kontextech (projekt MŠMT LN00A023, ředitel prof. Vladimír 
Smékal). Centrum koordinovalo činnost celkem pěti výzkumných sekcí: Institutu pro výzkum 
dětí, mládeže a rodiny na FSS MU (o něm viz dále), pracovního týmu v „Oddělení preventivní 
a sociální pediatrie“ na LF MU v Brně, výzkumné sekce na Fakultě humanitních studií UK 
v Praze, výzkumné sekce etno- a sociolingvistické analýzy v Ústavu pro jazyk český AV ČR 
v Praze a výzkumné sekce ve společnosti Point, s.r.o., v Praze. Plnění projektu centra bylo 
v závěrečném oponentním řízení hodnoceno jako vynikající. 

 
Institut pro výzkum dětí, mládeže a rodiny na FSS (vedoucí prof. Petr Macek) získával 

a zpracovával unikátní longitudinální  data (mezinárodní projekt ELSPAC) o vývoji dnešních 
dětí a dospívajících (v r. 2004 třináctiletých). V rámci analýz byly dávány do souvislosti jak 
psychické, tak i zdravotní a sociální charakteristiky. Výzkum se v r. 2004 konkrétně zaměřil na 
souvislosti mezi stylem výchovy v rodině a sebehodnocením dospívajících, na projevy riziko-
vého chování, na zkušenosti dospívajících v oblasti jejich partnerských vztahů. Specifickým vý-
zkumným tématem bylo zjišťování různých aspektů psychosociální identity dospívajících, 
zejména v souvislosti s nastupující pubertou a s percipovanými tělesnými změnami. V dalším 
doplňkovém výzkumu bylo mapováno školní prostředí u dlouhodobě sledovaných dětí (vztahy 
se spolužáky, hodnocení ze strany učitelů). V roce 2004 vydali pracovníci Institutu editovanou 
monografii Dítě na prahu dospívání (editoři V. Smékal, L. Lacinová a L. Kukla),  sborník vě-
novaný problematice školního klimatu (S. Ježek, ed.,  Psychosociální klima školy II.  Brno: 
MSD) a další studie v zahraničním a domácím odborném tisku - např. kapitola P. Macka a I. 
Markové věnovaná pojetí důvěry u mladých lidí („Trust and distrust in old and new democra-
cies“, in I. Marková, ed, Trust and Democratic Transition in Post-Communist Europe. Oxford, 
Oxford University Press),  stať  K. Skočovského v Československé psychologii věnovaná vý-
zkumu rytmicity v lidském chování a prožívání (48, č.1, s. 69-83),  přehledové stati, shrnující 
výsledky dílčích výzkumů o rodinném prostředí a rodinných vztazích v časopise Pedagogika (L. 
Lacinová, P. Macek) a další, včetně řady referátů na mezinárodních kongresech a konferencích  
(např. na   Conference of Epidemiological Longitudinal Studies in Europe konané v Bristolu či 
na IXth Conference of European Association for Research on Adolescence  v Portu). 

 
Institut pro výzkum rodiny a populačních procesů  (vedoucí prof. Petr Mareš) jako nosi-

tel výzkumného záměru „Děti, mládež a rodina v transformaci“ (projekt číslo MSM 142300002) 
řešil v roce 2004 celkem 23 dílčích výzkumných projektů. Konkrétně se jednalo o tyto vý-
zkumy: 

• Nevládní organizace jako nástroj participace mladých v multi-úrovňovém politickém procesu 
• Na prahu nebo sklonku konvergence? Vývoj vzdělanostní homogamie v zemích višegrádské 
čtverky 

• Sociální vyloučení romských rodin - popis rodinných vazeb 
• Kulturní reprezentace mládí v současném protestním hnutí 
• Přechod do dospělosti v podmínkách dlouhodobé nezaměstnanosti 
• Alternativní rodinné modely: rodiny lesbických matek a gay otců 
• Sociální reprezentace ve věku nejistoty 
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• Mladé rodiny: podoby a determinanty dysfunkcí, krizí a rozvratů v iniciálních fázích soužití 
• Adaptace a maladaptace dětí v rodinném a školním prostředí 
• Mládež a bezpečný sex 
• Balancing work and family - reconciliation strategies in Czech Republic 
• Rodina a sociální politika: harmonizace práce a rodiny 
• Vztah vybraných osobnostních charakteristik dětí a dospívajících a jejich sociální chování 
• Migrace marginalizovaných rodin jako životní strategie 
• Sociální konstrukce reality a identity adolescentními aktéry z preventivně-výchovného zaříze-

ní: způsoby a formy reprezentace normy-přestupujícího jednání 
• Vliv využívání nových médií na vztahy a komunikaci v rodinném systému 
• Pečující otcové a jejich rodiny 
• Vznik alternativních forem k tradičním partnerským vztahům v ČR 
• Charakteristiky komunikace ve virtuálním světě dětí a dospívajících 
• Psychosociální charakteristiky a proces utváření identity adolescentů 
• Hodnota dětí v rodině a mezigenerační solidarita 
• Třetí dítě v české a francouzské rodině 
• Domy na půl cesty 

 
Na řešení těchto dílčích projektů se podílelo svými pracovníky, za účasti studentek a stu-

dentů doktorského studijního programu, pět pracovišť FSS MU: Katedra psychologie, katedra 
sociální politiky a sociální práce, katedra sociologie, katedra politologie a centrum výzkumu 
vývoje osobnosti a etnicity. Všechny zmíněné výzkumné projekty prošly úspěšně oponentním 
řízením, dosažené výsledky jsou průběžně publikovány. V prosinci 2004 vydalo nakladatelství 
Barrister & Principal, shrnující publikaci Mareš Petr. et al. 2004. Society, Reproduction and 
Contemporary Challenges. Brno: Barrister and Pricipal. [ISBN: 80-86598-67-5] (198 str.). Pub-
likace, obsahující hlavní výsledky badatelské práce na výzkumném záměru, se zabývá rodinou 
v České republice a její biologickou a sociální reprodukcí na přelomu tisíciletí, změnami, jež 
nastaly ve struktuře rodiny, ve vztazích mezi členy rodiny a vlivem těchto změn na demografic-
ké procesy v české společnosti.  

Vedle řady statí v odborných časopisech, vystoupení na mezinárodních konferencí a výše 
zmíněného sborníku stojí za zmínku monografie Katrňák, Tomáš. Odsouzeni k manuální práci: 
Vzdělanostní reprodukce v dělnické rodině. (Praha : Slon, 2004. 190 s. Studie. ISBN 80-86429-
29-6), sborníky Nosál, Igor (ed.). Obrazy dětství v dnešní české společnosti. Studie ze sociologie 
dětství. (Brno : Barrister&Principal, 2004. 220 s. Sociální studia. ISBN 80-86598-80-2) a Císař, 
Ondřej - Fiala, Petr. Obhajoba zájmů a transnacionální vztahy. (Brno : Masarykova univerzita, 
Mezinárodní politologický ústav, 2004. Studie, sv. 29. ISBN 8021035196.) Dále knižní kapitoly 
Možný, Ivo - Katrňák, Tomáš. The Czech Family. In Adams, N. Bert and Trost, Jan (ed.): Han-
dbook of World Families. (New York, London : Sage, 2004, s. 235-261, ISBN 0-7619-2763-8) a 
Možný, Ivo – Mareš, Petr. The Czech Family, Reproductive Behaviour and Value of Children.  
In: Nauck, B. (ed.): Value of Children in a Comparative perspective. (Pabst Science Publisher, 
Lengerich/Scottsdale, v tisku). 

 
 
 

 
 
 
 
 



 20

Grantové projekty 
V roce 2004 bylo na FSS řešeno celkem 36 grantových projektů (viz tabulku 2), z toho 16 roz-
počtových (projekty GAČR a MPSV). Mezi dalšími granty financovanými z tuzemských zdrojů 
bylo 6 projektů Fondu rozvoje vysokých škol MŠMT, 2 rozvojové programy MŠMT a 4 projek-
ty Vzdělávací nadace Jana Husa. FSS se podílí i na řešení zahraničních projektů v rámci 5. a 6. 
rámcového programu EU, Leonardo, Jean Monnet, apod. V řešení grantových úkolů jsou za-
stoupeny všechny katedry, které se takto výrazně profilují a orientují na určitá témata (viz přílo-
ha 2 – Seznam grantů).  

 

Tabulka 2: Granty řešené na Fakultě sociálních studií v roce 2004 

 HEN MSŽU MVES POL PSY SOC SPSP Celkem 
 FRVŠ 4    1 1  6 
 GAČR 1 1 1 4 3 3 1 14 
 MŠMT Rozvojové programy 1     2  3 
 MPSV Moderní společnost   1   1  2 
 VNJH 1 1  1  1  4 
 Komise EU – Jean Monnet   2     2 
 5. RP EU     1 2  3 
 6. RP EU      1  1 
 Leonardo     1   1 
 Hogeschool De Horst, Nizozemí       1 1 
 Celkem 7 2 4 5 6 10 2 36 
FRVŠ – Fond rozvoje vysokých škol 
GAČR – Grantová agentura České republiky 
VNJH – Vzdělávací nadace Jana Husa 
5. RP EU – 5. rámcový program EU 
6. RP EU – 6. rámcový program EU 

 

Publikační činnost  
Pracovníci fakulty patří ve svých oborech k předním odborníkům, což se projevuje v jejich pub-
likační činnosti. Ta přinesla v uplynulém roce 13 domácích monografií.  

V oboru mezinárodních vztahů:  
• Fiala, P.; Hanuš, J. (2004): Die Verborgene Kirche. Padernborn: Schöningh. 
• Hloušek, Vít - Kopeček, Lubomír. Konfliktní demokracie. Moderní masová politika ve 

střední Evropě. 1. vyd. Brno : Mezinárodní politologický ústav Masarykovy univerzity v 
Brně, 2004. 224 s. Ediční řada Monografie, svazek č. 10. ISBN 80-210-3449-1. 

• Kříž, Z.: Civilní řízení a demokratická kontrola armády v České republice. Mezinárodní po-
litologický ústav Masarykovy univerzity. Brno 2004.  

• Suchý, P.: Reagan a říše zla. Vývoj americké zahraniční politiky a vztahů mezi supervelmo-
cemi v letech 1981 – 1989. CDK 2004. ISBN 80-7325-046-2. 

V oboru politologie: 
• Balík, S. - Kubát, M.. Teorie a praxe totalitních a autoritativních režimů. Praha: Dokořán, 

2004, 168 s. ISBN 80-86569-89-6. 
• Barša, Pavel - Císař. Ondřej. Levice v postrevoluční době: Občanská společnost a nová so-

ciální hnutí v radikální politické teorii 20. století. Brno : Centrum pro studium demokracie a 
kultury, 2004. 210 s. Edice politika a společnost; sv. L 5. ISBN 8073250330. 

• Holzer, Jan: Politické struny Ruska. Hledání identity. Brno, CDK 2004. ISBN 807325-032-
2. 335 stran. 
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• Mareš, Miroslav - Kopeček, Lubomír - Pečínka, Pavel - Stýskalíková, Věra. Etnické menši-
ny a česká politiku. Analýza stranických přístupů k etnické u imigrační politice po roce 
1989. l. vyd. Brno: Centrum pro studium demokracie a kultury, 2004. 139 s. Politologická 
řada. ISBN 80-7325-050-0. 

• Mareš, Miroslav – Smolík, Josef - Suchárek, Marek. Fotbaloví chuligáni. Evropská dimenze 
subkultury. 1. vyd. Brno : Centrum strategických studií. Barrister & Principal, 2004. 181 s. 
ISBN 80-903333-0-3. 

• Strmiska, Maxmilián: Liga Severu a regionální strany v Itálii. 1. vyd. Brno: Anton Pasien-
ka, 2004. 104 s. ISBN 80-902652-4-3. 

V oboru sociologie: 
• Katrňák, Tomáš. Odsouzeni k manuální práci: Vzdělanostní reprodukce v dělnické rodině. 

Praha : Slon, 2004. 190 s. Studie. ISBN 80-86429-29-6.  
• Vašečka, M. (2004): Princípy regionálnej politiky v súlade s Národným rozvojovým plánom 

s ohľadom na marginalizované skupiny obyvateľstva. Bratislava: Inštitút pre verejné otázky, 
93 s. ISBN 80-88935-72-5. 

V oboru sociální politika a sociální práce: 
• Musil, Libor: „Ráda bych Vám pomohla, ale...". Dilemata práce s klienty v organizacích. 

Brno: Marek Zeman, 2004.  243 s. ISBN 80-903070-1-9. 
 
Dále bylo publikováno 146 prací v recenzovaných sbornících (z toho 28 v zahraničních), 

55 prací v excerptovaných časopisech (z toho 8 v zahraničí) a řada dalších původních prací (187 
položek včetně 35 zahraničních).  

Velký podíl na veřejném vystupování pracovníků fakulty mají také popularizační aktivity 
(134 položek – viz tab. 3). Seznam nejvýznamnějších publikaci tvoří přílohu č. 1 této zprávy. 

 
Tabulka č. 3: Publikační činnost 
 
 HEN MSŽU MVES POL PSY SOC SPSP CVVOE FSS 
Monografie 

tuzemské   4 6  1 1  12 
zahraniční      1   1 

Stati v recenzovaných sbornících 
tuzemské  11 1 15 25 12 21 19 14 118 

zahraniční 3  7 6 5 5 2  28 
Práce časopisecké excerptované 

tuzemské    8 22 8 6 1 2 47 
zahraniční 2  2 2   2  8 

Ostatní původní práce 
tuzemské  12 33 12 17 32 19 22 5 152 

zahraniční 2  5 1 9 8 5 5 35 
Učebnice a skripta 1 2 2 1  2   8 
Popularizační publikace 44 2 28 23 10 8 2 17 134 

Seznam nejvýznamnějších publikací tvoří přílohu č. 1 této zprávy. 
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Vědecko-organizátorská činnost 
Vedle činnosti výzkumné nelze opomenout ani aktivity vědecko-organizátorské. Jejich přehled 
přináší tabulka 4.  

 
Tabulka č. 4: Vědecko-organizátorské aktivity 
 

 HEN MSŽU MVES POL PSY SOC SPSP VC FSS 
Oborové rady grant. agentur 

tuzemské 4 1   2 4 1  12 
zahraniční      2   2 

Výbory odborných společností 
tuzemské 2  3 2 2 2 2  13 

zahraniční   1 1 3 3 1  9 
Členství v org. výborech sjezdů 

tuzemské  1    3 3   7 
zahraniční 1  1   1   3 

Redaktorství sborníků 
tuzemské  1 1 6 3 2 2 2 1 18 

zahraniční   4      4 
Výkonné redaktorství časopisů 

tuzemské  3 3 1 6 1 1 2 1 18 
zahraniční         0 

Pozvání k přednáškám 
tuzemské 18  10 11 5 9 3  56 

zahraniční 2  4 8 3 45 9  71 
Studijní pobyty 

tuzemské          
zahraniční 1  5 2 2 9   19 

Expertízy 2 1 12 4 4 2 6  31 
Ceny a vyznamenání 

tuzemské 2  3   3   8 
zahraniční   1  1    2 

 
Z pracovníků fakulty působilo v uplynulém roce 14 v oborových radách grantových agen-

tur (z toho 2 v zahraniční) a 22 pracovníků zasedalo ve výborech odborných společností (z toho 
9 v zahraničních). Sedm pracovníků se podílelo na organizaci a programu ve výborech meziná-
rodních sjezdů.  

Již tradičně se členové jednotlivých kateder věnují redigování sborníků a výkonnému re-
daktorství v odborných časopisech. Celkem takto v roce 2004 působilo 21 pracovníků (z toho 4 
v zahraničních).  

Bylo zpracováno celkem 31 expertíz pro centrální státní instituce. 
Prof. Fialovi byla udělena medaile MŠMT 1. stupně, prof. Librové cena ministra životního 

prostředí, prof. Možnému zlatá medaile MU. 
 

(T. Sirovátka) 
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Doktorský studijní program 
Fakulta sociálních studií klade velký důraz na doktorské studijní programy. FSS MU realizovala 
v roce 2004 celkem osm akreditovaných oborů ve čtyřech studijních programech: 
 
• doktorský studijní program politologie (obor: politologie) 
• doktorský studijní program psychologie (obory: obecná psychologie, psychologie práce 

a organizace, sociální psychologie a vývojová psychologie) 
• doktorský studijní program sociální politika a soc. práce (obor: sociální politika a soc. práce) 
• doktorský studijní program sociologie (obory: humanitní environmentalistika a sociologie) 

V roce 2004 bylo do doktorského studia přijato 74 nových studentů do prezenční formy 
studia a 15 do kombinované formy studia. Počet doktorských studentů se na FSS každoročně 
zvyšuje (viz tabulku 5), takže jsme k 31. říjnu 2004 zaznamenali na FSS již 247 studentů.  

 

Tabulka 5: Počty studentů doktorského studia FSS v letech 1998-2004 (prezenční i kombinované 
studium) a procentuální meziroční nárůst 

Rok 1998/99 1999/00 2000/01 2001/02 2002/03 2003/04 2004/05 

Počet studentů 89 113 123 137 150 192 247 
Meziroční nárůst v % 100 127 109 111 109 128 129 

 
V doktorském studia převažuje prezenční forma. Z oněch 247 doktoradnů jich v roce 2004 

bylo 162 v prezenční formě (to je 66 %) a 85 v kombinované formě (viz tabulka 6). Přibližně tři 
čtvrtiny interních studentů se větší měrou podílely na aktivitách jednotlivých kateder.  

 
Tabulka č. 6: Studenti doktorského studijního programu k 31.10.2004 

 
Z toho dle délky studia 

Program Prezenční Kombinované Celkem 
1. rok 2.–4. rok 5.–7. rok 

Politologie   38   16   54   24   23   7 
Psychologie   52   40   92   30   41   21 

Obecná psychologie   8   11   19   5   7   7 
Psychologie práce a organizace   5   5   10   4   5   1 

Sociální psychologie   29   19   48   14   25   9 
Vývojová psychologie   10   5   15   7   4   4 

Sociologie   63   22   85   30   48   7 
Humanitní environmentalistika   8   6   14   5   7   2 

Sociologie   55   16   71   25   41   5 
Soc. politika a soc. práce   9   7   16   3   8   5 
Celkem   162   85   247    87   120   40 

 
V roce 2004 úspěšně absolvovalo 7 studentů doktorského studia: 2 ve studijním programu 

psychologie, 4 ve studijním programu sociologie (obor sociologie) a 1 ve studijním programu 
politologie. Mgr. Kateřině Nedbálkové byla udělena cena rektora Masarykovy univerzity za vy-
nikající výsledky v doktorském studiu. 
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Přestože se počet absolventů každý rok zvyšuje, opětovně (už šestým rokem) konstatujeme 
nepříznivý poměr mezi počtem studentů a absolventů na doktorském studiu. Je pravda, že větši-
na oborů přijímala v posledních pěti letech větší počet studentů. Přesto stále znepokojivější je 
podíl těch, kteří studují pátým či vyšším rokem. Před předsedy oborových rad tak leží naléhavá 
výzva ke strukturálním změnám tohoto studia, významného pro budoucnost dotčených oborů 
i stav učitelského sboru na fakultě. 

 
 

 (Z. Vybíral) 
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PEDAGOGICKÁ ČINNOST 
PEDAGOGICAL PROCESS 

Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity v Brně zajišťovala v sedmém roce své existen-
ce výuku v následujících oborech: 

v bakalářském studiu jednooborovém 
• evropská studia (forma prezenční), 
• mezinárodní vztahy (forma prezenční), 
• politologie (forma prezenční),  
• sociologie (forma prezenční),  

v bakalářském studiu dvouoborovém 
• environmentální studia (forma prezenční), 
• evropská studia (forma prezenční i kombinovaná), 
• genderová studia (forma prezenční), 
• mediální studia a žurnalistika (forma prezenční i kombinovaná),  
• mezinárodní vztahy (forma prezenční i kombinovaná), 
• politologie (forma prezenční i kombinovaná),  
• psychologie (forma prezenční i kombinovaná),  
• sociální antropologie (forma prezenční) 
• sociální politika a sociální práce (forma prezenční i kombinovaná),  
• sociologie (forma prezenční i kombinovaná),  

v magisterském studiu jednooborovém navazujícím na bakalářské 
• humanitní environmentalistika (délka studia 3 roky, forma prezenční), 
• mediální studia a žurnalistika (délka studia 2 roky, forma prezenční), 
• mezinárodní vztahy a evropská studia (délka studia 2 roky, forma prezenční), 
• politologie (délka studia 2 roky, forma prezenční), 
• psychologie (délka studia 2 roky, forma prezenční), 
• sociální politika a sociální práce (forma prezenční v délce studia 2 roky, forma kombinovaná v 

délce studia 3 roky), 
• sociologie (délka studia 2 roky, forma prezenční),  

v doktorském studiu 
• politologie (obor politologie), 
• psychologie (obory obecná psychologie, psychologie práce, sociální psychologie, vývojová 

psychologie), 
• sociální politika a sociální práce (obor sociální politika a sociální práce) a         
• sociologie (obory humanitní environmentalistika, sociologie). 
 

Seznam oborů naznačuje, jak výrazně se v porovnání s předchozím akademickým rokem 
změnila nabídka oborů na FSS. Otevření čtyř jednoborových bakalářských studií (evropská stu-
dia, mezinárodní vztahy, politologie a sociologie) má přinést především možnost oborové speci-
alizace studentů již od prvního roku studia. Zároveň se v jistém smyslu jedná o určitý test, jehož 
cílem je „podrobit zkoušce“ původní, zakladatelskou myšlenku FSS. Její podstatou totiž bylo 
přesvědčení o výhodnosti povinné kombinace dvou oborů na bakalářském stupni: a to výhod-
nosti jednak didaktické ve smyslu možnosti studentů setkat se během studia se širším rejstříkem 
témat, problémů a pedagogických metod a přístupů, jednak praktické ve smyslu následné roz-
sáhlejší využitelnosti absolventů v praxi. Jednooborová specializace v tomto modelu byla výsa-
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dou až magisterského stupně. Otevření jednoborových bakalářských studií tak otevírá možnost 
konfrontace výhod a nevýhod obou studijních modelů. 

Nabídkou tří nově akreditovaných oborů (genderová studia, sociální antropologie a envi-
ronmentální studia) v rozmanitých kombinacích na bakalářském stupni zase FSS reaguje na dy-
namicky rostoucí poptávku po těchto sociálněvědních disciplínách. Z hlediska porovnání obo-
rové struktury se díky tomuto kroku FSS podstatně přiblížila standardům západních univerzit. 

Počty uchazečů o studium, přijatých a studujících 
Na FSS přešlo v okamžiku jejího vzniku 1. ledna 1998 celkem 455 studentů z Filozofické fakul-
ty MU, kteří studovali sociálněvědní obory. Po přijetí 276 nových studentů v červnu 1998 pak 
měla FSS v akademickém roce 1998/1999 celkem 621 studentů. V důsledku následného napl-
ňování stavů na jednotlivých oborech, otevírání kombinované formy studia a otevírání nových 
studijních oborů počet studentů každoročně roste (viz tabulku 7). Aktuální meziroční nárůst již 
není tak strmý jako v „rekordním“ akademickém roce 2000/2001, nicméně v porovnání s roky 
2002/2003 a 2003/2004 je možné jej chápat jako vyšší.  

Tabulka 7: Počty studentů FSS v letech 1998-2004 (prezenční i kombinované studium) 
a procentuální meziroční nárůst 

Rok 1998/99 1999/00 2000/01 2001/02 2002/03 2003/04 2004/05
Počet studentů 621 727 1 180 1 453 1 633 1 829 2 359 
Meziroční nárůst v % - 117 % 162 % 123 % 112 % 112 % 129 % 

 
V roce 2004 měla FSS k 31. říjnu celkem 2 359 studentů prezenčního a kombinovaného studia. 
Připočteme-li k ním jště počty sudia doktorského, dojdeme k celkovému výsledku 2 606 studen-
tů (viz tabulku 8). Z tohoto celku bylo v bakalářském studiu 69 % studentů, v magisterském 
studiu 22 % a ve studiu doktorském 9 % studentů. 

Tabulka 8: Celkové počty studentů FSS v roce 2004 

Studium Prezenční Kombinované Celkem 
Bakalářské 1 018 771 1 789 
Magisterské 477 93 570 
Doktorské 162 85 247 
CELKEM 1 657 949 2 606 

 
Do přijímacího řízení pro bakalářské a navazující magisterské studium bylo v roce 2004 na 

FSS podáno celkem 7 949 přihlášek, přijato bylo 1 483 uchazečů. Převis poptávky nad našimi 
možnostmi je tedy stále značný, v roce 2004 bylo přijato 18,7 % uchazečů. Jednalo se nicméně 
o nejvyšší podíl přijatých v celé dosavadní existenci FSS MU. 

Fakulta tak nadále zůstává v situaci, kdy se střetávají protikladné faktory: na jedné straně 
snaha o co nejkvalitnější výběr a šance na přijetí jen pro skutečně nejlepší adepty studia, na 
straně druhé vysoká míra odmítnutných uchazečů, a tím pádem limitovaná otevřenost fakulty. 
Naše snaha o budování prestižního vysokoškolského pracoviště bude každopádně i v příštích 
letech určována mj. kapacitními možnostmi fakulty a reálnými demografickými trendy. Vývoj 
počtu uchazečů o studium uvádějí tabulka 9 a graf  1. 
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Tabulka 9 a graf 1: Počty přihlášených ke studiu a počty přijatých v letech 1998-2004 

 
 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 
 Přihlášeno 3698 4298 5767 5665 4998 5632 7949 
 Přijato 276 358 605 761 668 932 1483 
 % přijatých 7,5 8,3 10,5 13,4 13,4 16,5 18,7 
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Jak vypadaly počty přihlášených ke studiu po jednotlivých oborech v prezenční a kombi-

nované formě studia, ukazují tabulky 10 a 11 a grafy 2 a 3. 
 

Tabulka 10 a graf 2: Počty přihlášených ke studiu po jednotlivých oborech – prezenční studium 

  1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 
EN       419 
ES           824 1084 
GS       170 
ME   719 967 978 901 1298 1866 
PL 902 767 960 1028 895 732 852 
PS 1506 1542 1593 1321 1130 1160 1431 
SA       139 
SO 1403 1477 1495 1618 1238 1086 1418 
SP 1049 903 947 741 568 658 663 
ZU 1189 507 888 836 735 950 1261 

Legenda:  EN = environmentální studia, ES = evropská studia, GS = genderová studia, MV = mezinárod-
ní vztahy; PL = politologie, PS = psychologie, SA = sociální antropologie, SO = sociologie, SP = sociální 
práce a sociální politika, ZU = mediální studia a žurnalistika. 
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Tabulka 11 a graf 3: Počty přihlášených ke studiu po jednotlivých oborech – kombinované studium 

 2000 2001 2002 2003 2004 
ES    307 425 
ME  325 400 447 517 
PL 266 418 438 193 295 
PS 1343 955 748 616 851 
SO 1239 832 671 635 849 
SP 800 583 439 401 448 
ZU  121 194 257 355 
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Součástí výukového profilu fakulty je důsledně uplatňovaný třístupňový model studia, to 
znamená, že studium je dělené státními závěrečnými zkouškami a udělováním diplomu do stup-
ně bakalářského, magisterského a doktorského. Toto členění na tři studijní stupně se osvědčilo; 
magisterské dvouleté (nebo tříleté) studium navazující na bakalářský stupeň umožňuje FSS, aby 
nabídla magisterský diplom bakalářům z regionálních univerzit. Tím si fakulta vytváří přiroze-
nou zásobu uchazečů o studium. Problémem ovšem opakovaně zůstává nižší úroveň studentů 
hlásících se na FSS z jiných univerzit, která se projevuje zejména v jejich nedostatečné metodo-
logické, ale i teworetické průpravě.  

Z hlediska jednotlivých forem studia se výše zmíněných 1483 uchazečů, kteří uspěli v roce 
2004 u přijímací zkoušky a mohli být přijati ke studiu, rozdělilo následovně (viz tabulku 12):  

 
Tabulka 12: Počty přihlášek, počty uchazečů, kteří se dostavili k přijímacím zkouškám, počty při-
jatých a počty skutečně nastoupivších do jednotlivých forem studia v roce 2004  

 Celkem Bakalářské Magisterské 
  PS KS Celkem PS KS Celkem
Počet přihlášek 7949 5456 1870 7326 492 131 623 
Počet uchazečů u přijím. zkou-
šek 

7071 4989 1628 6617 379 75 454 

Podíl uchazečů u zkoušek z 
přihlášek 

89% 91% 87% 90% 77% 57% 73% 

Počet přijatých  1 483 741 406 1147 294 42 336 
Podíl přijatých z přihlášek 18,7% 13,6% 21,7% 15,7% 59,8% 32% 53,9% 
Podíl přijatých ze zkoušených  21 % 15% 25 % 17 % 78 % 56 % 74% 
Zapsalo se  1074 471 341 812 225 37 262 
Podíl zapsaných z přijatých 72% 64% 84% 71% 77% 88% 78% 

 
Z 1 483 přijatých uchazečů tedy ke studiu v září 2004 nastoupilo pouze 1 074 nových stu-

dentů, tedy 72 %. Z toho (viz tabulku 11) do bakalářských studijních programů to bylo 812 a do 
magisterských 262 studentů. Nově nastoupivšími studenty tak byli v roce 2004 v převážné vět-
šině studenti bakalářských studijních programů, poměr činil 77 % oproti 23 % studentů 
v programech magisterských. Cílem je nicméně tyto proporce v následujících letech sblížit. 
 
Tabulka 13: Počty přijatých uchazečů do bakalářského prezenčního studia 1998-2004 

 1998/99 1999/00 2000/01 2001/02 2002/03 2003/04 2004/05 

Environmentální studia       100 
Evropská studia      114 147 

Genderová studia       36 

Mezinárodní vztahy  55 98 111 84 120 195 

Politologie 59 70 114 144 101 103 202 
Psychologie 61 60 58 67 62 59 81 

Sociální antropologie       36 

Sociologie 79 59 85 101 81 95 179 

SPSP 67 53 42 34 42 55 77 

MSŽU 62 58 70 101 71 87 176 
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Celkové počty přijatých uchazečů na jednotlivých oborech zachycují tabulky 13 a 14. Jedná 
se o tzv. o tzv. nepřepočtené studenty (studenta, který např. studuje politologii se sociologií, ta-
bulka zahrnuje do počtu studentů jak na politologii, tak na sociologii), proto čísla v nich uvádě-
ná jsou vyšší, než ta, která jsme až dosud viděli.  

 
Tabulka 14: Počty přijatých uchazečů do magisterského prezenčního a kombinovaného navazujícího 

studia 1998-2004 
 

 1998/99 1999/00 2000/01 2001/02 2002/03 2003/04 2004/05 
 Humanitní environ. 23 28 39 36 32 41 41 
 Mez. vztahy - - - - 18 27 35 
 Politologie 2 7 13 24 25 27 51 
 Psychologie - - 22 25 30 30 30 
 Sociologie 1 11 2 16 17 28 28 
 SPSP – prez. 34 53 27 22 27 22 42 
 SPSP – komb. - - 24 32 33 37 42 
 MSŽU - 11 17 27 25 40 61 

 
Co se týče celkového počtu nepřepočtených studentů, nejsilnějšími obory se v prezenčním 

bakalářském studiu staly v roce 2004 politologie a mediální studia a žurnalistika (viz graf 4). 
V magisterském studiu mají nejvíce studujících obory humanitní environmentalistika a mediální 
studia a žurnalistika. 

 

Graf č. 4: Celkové počty prezenčních studentů na FSS v bakalářském a magisterském studiu v roce 
2004/2005 dle oborů 
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Neúspěšnost po prvním roce studia 
V roce 2004 jsme v pedagogické oblasti pokračovali v úsilí o další zkvalitnění výukového pro-
cesu. Především je dbáno na stanovení jasných objemů práce, které studenti musejí vykonat pro 
to, aby úspěšně absolvovali jednotlivé předměty. Tato aktivita, která vede k rovnoměrnému za-
tížení a větší studijní samostatnosti studentů, a tedy i k prohlubování jejich znalostí, však ještě 
není na všech katedrách zcela ukončena. Navíc rozšiřování informačního systému na MU 
umožnilo provádět od akademického roku 2000/2001 analýzy studentského výkonu. 

Naznačený důraz na kvalitu studia se logicky odráží v míře neúspěšnosti studentů na FSS. 
Jako krizový moment je nutno označit především první dva semestry studia. Podíl studentů, kte-
ří se po svém prvním roce studia nezapsali do druhého roku (tzv. drop out rate), se v roce 2004 
přiblížil jedné pětiněnově přijatých studentů (viz tabulku 15).  

 

Tabulka 15: Míra neúspěšnosti po prvním roce bakalářského prezenčního studia na FSS 
v akademickém roce  2003/2004 

obor 
zapsaní do 1. 
roku studia 
(2003/04) 

zanechali 
studia nezapsali se 

zapsaní do 2. 
roku studia 
(2004/05) 

přerušeno odpadovost 

     % %  % % % 
ES 89 12 13 8 9 67 75 2 3 22 
MV 100 16 16 10 10 70 70 4 4 26 
PL 80 6 8 8 10 61 76 5 6 18 
PS 47 3 6 2 4 40 85 2 5 10 
SO 70 7 10 2 3 57 81 4 6 13 
SP 41 2 5 3 7 31 76 5 12 12 
ZU 68 5 7 5 7 57 84 1 2 14 
Celkem 495 51 10 38 8 38 77 23 5 18 

 
Oproti předchozímu roku došlo k jistému snížení odpadovosti, což bylo pravděpodobně 

způsobeno tím, že jsme na FSS v roce 2004 upustili od postupové (kvalifikační) zkoušky po 
prvním roce studia. 

 

Kombinované studium 
Kombinovaná forma studia byla na Fakultě sociálních studií otevřena v akademickém roce 
1999/2000. Její standardní délka v bakalářském stupni byla zpočátku čtyřletá, od akademického 
roku 2004/2005 je tříletá. V magisterském navazujícím stupni, kde se ovšem kombinovaná for-
ma otevírá pouze na oboru sociální politika a sociální práce, je délka studia tříletá. Počty přijí-
maných studentů, jak ukazuje tabulka 16, se na jednotlivých oborech v daném období podstatně 
lišily, což je dáno především charakterem studia. 
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Tabulka 16: Počty přijatých studentů do bakalářského kombinovaného studia 1999-2004 

 1999/00 2000/01 2001/02 2002/03 2003/04 2004/05 
 Evropská studia     112 111 
 Mezin. vztahy   113 72 113 141 
 Politologie 24 119 121 89 90 106 
 Psychologie 40 53 61 67 66 76 
 Sociologie 41 154 120 89 122 162 
 SPSP 45 48 63 76 81 84 
 MSŽU   50 31 94 132 

 
Tabulky 17 a 18 pak ukazují vývoj celkových počtů studujících na obou stupních kombinova-
ného studia. 

 

Tabulka č. 17: Vývoj počtů studentů v bakalářském kombinovaném studiu FSS (bez účastníků 
programu „celoživotního vzdělávání“, data k 31. 10. 2004) 

Rok 1999/00 2000/01 2001/02 2002/03 2003/04 2004/05 
Počet studentů  76 243 453 558 656 771 
Meziroční nárůst v %  0 320 % 186 % 123 % 118 % 118 % 

 
Tabulka 18: Vývoj počtů studentů v magisterském kombinovaném studiu FSS (bez účastníků pro-
gramu „celoživotního vzdělávání“, data k 31. 10. 2004) 
 
Rok 2000/01 2001/02 2002/03 2003/04 2004/05 
Počet studentů  24 48 71 85 93 
Meziroční nárůst v %  0 200 % 148% 120 % 109 % 

 
 

Jak je patrné, z počátku mimořádně dynamický nárůst celkových počtů studentů kombinované-
ho studia na FSS se postupně utlumuje. Vzhledem k jednoznačnému požadavku udržení kvality 
kombinované formy studia na úrovni studia v prezenční formě je v dalších letech pravděpodob-
né, že počty studentů přijímaných do kombinované formy se již nebudou zvyšovat. Strategie 
počtu přijímaných studentů na jednotlivých katedrách a oborech nicméně mohou být odlišné. 
Výrazným problémem kombinovaného studia je vysoká míra neúspěšnosti po prvním roce stu-
dia, jak ukazuje tabulka 19. V roce 2004 odpadlo celkem 44 % studentů, kteří byli přijati ke 
studiu v předchozím roce. Ukazuje se, že pro mnohé studenty je v této formě velmi obtížné 
skloubit nároky studia na FSS se zaměstnáním. 
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Tabulka 19: Míra neúspěšnosti po prvním roce bakalářského kombinovaného studia na FSS v ak. roce 
2003/2004 

obor zapsaní 
(2003/04) 

zanechali 
studia nezapsali se zapsaní 

(2004/05) přerušeno odpadovost 

    % %  %  % % 
ES 112 14 13 32 29 58 52 8 6 42 
ME 109 16 15 30 28 58 53 5 4 43 
PL 86 16 19 27 31 40 47 3 3 50 
PS 69 11 16 13 19 40 58 5 7 35 
SO 117 19 16 39 33 57 49 2 2 49 
SP 81 12 15 22 27 41 51 6 7 42 
ZU 92 16 17 41 45 32 35 3 3 62 
Celkem 666 104 16 204 31 326 49 32 4 47 

 

Program celoživotního vzdělávání 
V roce 2001 se na FSS, v souladu se zákonem, otevřela možnost studia v programu celoživotní-
ho vzdělávání (CŽV). To probíhá formou kombinovaného studia hrazeného účastníkem. Samo-
statně nevede k získání vysokoškolského diplomu, za určitých podmínek je však účastníkovi 
CŽV umožněn přechod do státem hrazené, diplomové formy bakalářského (kombinovaného) 
studia. Cena za jeden semestr činila v roce 2004 na FSS 16 500 Kč. Strukturu účastníků CŽV 
dle studijních oborů ukazuje tabulka 20. 

Tabulka 20: Počty účastníků celoživotního vzdělávání podle oborů studia na FSS 

 Obor studia zápis 2001 zápis 2002 zápis 2003 zápis 2004 
 Mezinárodní vztahy a evropská studia 17 10 5MV 6M6S 
 Politologie 15 14 3 2 
 Psychologie  26 15 3 6 
 Sociologie  21 20 3 6 
 Sociální politika a sociální práce  19 9 1 1 
 Mediální studia a žurnalistika 20 4 2 1 
 C e l k e m (na oborech) 118 72 20 28 
 Celkem přepočtených   59 36 10 14 

 
Je zjevné, že se kombinované studium stalo významnou součástí pedagogických aktivit 

FSS. Po období zvyšování nabídky a extenzivního rozvoje programů kombinovaného studia se 
FSS více zaměřuje na zlepšování kvality výuky v těchto programech. Každý semestr probíhá 
vnitřní akreditace materiálů ke všem předmětům kombinovaného studia, přičemž v hodnocení 
jednotlivých materiálů FSS nově spolupracuje s externím odborným pracovištěm, zaměřeným 
speciálně na rozvoj distančního vzdělávání. Stále více předmětů kombinovaného studia využí-
valo v roce 2004 také prvků elektronické výuky. Rozvoj e-learningu na systematičtějším zákla-
dě je jedním ze strategických záměrů pro následující roky. 
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MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE 
INTERNATIONAL COLLABORATION 

Výjezdy v rámci ročního plánu MŠMT ČR, konkurzů AIA a univerzit-
ních dohod 
Pět akademických pracovníků fakulty pobývalo na univerzitách v zahraničí, v jednom 
případě šlo o dlouhodobý pobyt v Irsku. 

Katedra mediálních studií a žurnalistiky 
Císařová, Lenka: Studijní pobyt na Katedře žurnalistiky FiF UK v Bratislavě (od 1. 10. 2004 do 
19. 12. 2004). 
Metyková, Monika: Marie Curie Fellow at the Centre for Society, Technology and Media, Dub-
lin City University, Ireland; od 1. 10. 2004 do 30. 9. 2005. 

Katedra mezinárodní vztahů a evropských studií 
Hloušek, Vít: Institut politologie Wroclawské univerzity (v rámci univerzitních dohod), listopad 
2004. 

Katedra politologie 
Kopeček, Lubomír: Institut politologie Wroclawské univerzity (v rámci univerzitních dohod), 
16. – 20. listopadu 2004. 

Katedra psychologie 
Poledňová, Ivana: výměnný pobyt na partnerské univerzitě MU v Polsku (Uniwersytet Wrocła-
wski, Instytut Psychologii, Wrocław, Polsko), 26.-30.5.2003, přednáška: „Stimulace kognitiv-
ních funkcí osobnosti metodou instrumentálního obohacování R. Feuersteina“ (v rámci univer-
zitních dohod). 

Konkrétní výsledky spolupráce FSS MU se zahraničními partnerskými 
univerzitami na základě smluv uzavřených na úrovni fakulty nebo in-
stitutů 
V rámci celé fakulty bylo uzavřeno 11 nových smluv o výměnách studujících a vyučujících 
v programu Socrates/Erasmus – a to s následujícími školami: Institut d'Etudes Politiques de Pa-
ris (pro všechny obory), University of Salford (sociologie), Universitetet i Bergen (mezinárodní 
vztahy, politologie), Univerza v Ljubljani (mediální studia a žurnalistika, mezinárodní vztahy, 
politologie, sociologie), Universytet Jagielloński (politologie), Fachhochschule Fulda (sociální 
práce), Sofijskij Universitet St. Kliment Ohridski (sociologie). 5 smluv bylo připraveno 
k podpisu pro letošní rok: Univerzita Komenského v Bratislavě (politologie, sociologie), Uni-
verzita Université Pierre Mendes Grenoble (psychologie), Lillehammer College (sociální práce), 
Collegium Civitas (sociologie, politologie, mezinárodní vztahy). 
Jeden akademický pracovník a jedna studentka DSP z katedry psychologie absolvovali několi-
kaměsíční, resp. několikatýdenní výzkumné pobyty v USA, v obou případech na prestižních 
univerzitních pracovištích: 
Kodrlová, Ida: Pozvání na půlroční výzkumný pobyt na California State University, San Ber-
nardino získané od Dr. Jamese Kaufmana, pobyt uskutečněn v rámci Fulbright-Masarykova sti-
pendia od 1.9.2004  do 28.2. 2005. 
Šmahel, David (2004): Studijní pobyt v Children's Digital Media Center na University of Cali-
fornia v Los Angeles, 11.10.2004 – 21.11.2004.  
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Účast pracovníků FSS MU na mezinárodních a jiných konferencích a 
kongresech 
V roce 2004 byla mimořádně hojná účast akademických pracovníků i studentů DSP na 
vědeckých a odborných (akademických) akcích. Řada z nich byla jmenovitě zvána.  

 
a) pořádaných v zahraničí 

Katedra environmentálních studií 
Dražilová, Dita: BioT-Ethics Course, organizováno BioT-Ethics group, Portofino, Itálie, březen 
2004. 

Katedra mediálních studií a žurnalistiky 
Hanák, Jan:  Continental Assembly F&L, Litva - Vilnius, červenec 2003 (účast 20 evropských zemí)  
Deutsch-Tschechische Herbst-Akademie, Německo - Rohr, únor 2005. 

Katedra mezinárodní vztahů a evropských studií 
Hloušek, Vít: Publishing in Wider Europe (Renner-Institut und Welt-Trends; Vídeň 22.-24. 10. 
2004). 
Dančák, Břetislav: “The Comfortable” Position of the Czech Republic inside the EU: the 
Advantages and the Disadvantages – Conference The Czech Republic: New Europeans in the 
EU and the Transatlantic Partnership, Columbia University in the City of New York, USA, May 
6, 2004  
Dančák, Břetislav: The Czech Republic and its Place in Europe after Joining the EU – Special 
Convention of the Association for Studies of Nationalities, Warsaw University, Poland, July 19, 
2004. 

Katedra politologie 
Balík, Stanislav: Winter-Akademie. Christlicher West – das Ende oder der neuen Anfang?, Ac-
kermann Gemeinde, Brixen, 2. – 4. 1. 2004. 
Balík, Stanislav: Remebering Communism. Celebrating 15 years of Democracy, Makedonian 
University, Thessaloniki, 4. – 5. 6. 2004. 
Kopeček, Lubomír: Thessaloniki, Řecko: „Remembering Communism: Celebrating 15 years of 
Democracy?, mezinárodní konference, organizátor University of  Macedonia, 4. – 5. června 
2004. 
Holzer, Jan: Warsaw Special Convention of ASN. Centre for East Studies + Warsaw University. 
Panel: Transition and Reality. Referát: Mentality and Ideology in the Post-Soviet Area: A Con-
tribution to The Theory of  Non-Democratic Regimes – 18. – 21.7. 2004. 
Holzer, Jan: Brzezinski Scholar Programme: „EU and NATO – double enlargement – con-
sequences, new possibilities, new problems for co-operation between new member states and 
their Eastern neighbours – Belarus, Moldova, Russia and Ukraine“. Krynica, Osrodek studiów 
wschodnich Warszawa + Center for Strategic and Intl Studies Washington. Panel: ENP: a new 
stage in the EU relations  with its Eastern neighbours. Referát: Relations between the Character 
of Political Regimes and Perspectives of European Post-Soviet Republics in Contemporary De-
bates on European Integration Process, 7. – 11. 9. 2004. 
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Katedra psychologie 
Kodrlová, Ida: Pozvání k přednášce na téma "Creativity and Mental Illness - Diagnosis of Syl-
via Plath Through her Writings" na Palm Desert Campus, California State University, San Ber-
nardino. 
Smékal,Vladimír: Vatikán, červen 2004: I. Evropský kongres rodin: Families in Europe, před-
náška a diskuse v sekci Families and Media. 
Vybíral, Zbyněk: Vyžádaná přednáška na 12th Congress of the European Association for Psy-
chotherapy, Belgrade, Serbia&Montenegro, červen 2004. 

Katedra sociální politiky a sociální práce 
Horák, Pavel: Mezinárodní konference „Kvalita  života  a  rovnosť príležitostí – z aspektu vzde-
lávania dospelých a sociálnej práce“. Prešov, 24. a 25.  novembra  2004, Slovenská republika 
Horáková, Markéta: Mezinárodní konference „Kvalita  života  a  rovnosť príležitostí -- 
z aspektu vzdelávania dospelých a sociálnej práce“. Prešov, 24. a 25.  novembra  2004, Sloven-
ská republika 
Kubalčíková, Kateřina: Konference „Social living“, Wienna, Rakousko  28. 11. – 30. 11. 2004. 
Navrátil, Pavel: Litva – Kaunas: Projekt „Sociální problémy dětí a mládeže: tendence a možnos-
ti v rozšířené Evropě“. 
Sirovátka, Tomáš: International Sociological Association conference Paris, September 2-4, 2004 
Research Committee 19: Poverty and the Welfare State. Paper: T. Sirovátka, S. Saxonberg: Se-
eking the balance between work and family after communism. 
Sirovátka, Tomáš: Second annual ESPAnet conference: „European Social Policy: meeting the 
needs of a new Europe“. 9th – 11th September 2004, University of Oxford. Paper: T. Sirovátka, 
P. Mareš Patterns of Czech Poverty and the Role of Social Policy. 
Sirovátka, Tomáš: European Social Policy Research Network ESPAnet expert seminář PUBLIC 
OPINION AND SOCIAL POLICY IN EUROPE. Tilburg, 21-23 October 2004. Paper: Re-
search on Attitudes to the Welfare State in the Czech Republic. 
Sirovátka, Tomáš: Research on Poverty and Social Exclusion. Methods and Results. 29th – 30th 
November 2004, Warszaw University. Paper:  Sirovátka T., Mareš, P. Poverty in the Czech Re-
public and the Policies to Combat It. 
Ševčíková, Stanislava: Přednáška na konferenci 9.6.2004 Inštitútu existenciálnej psychológie a 
noo-logoterapie „Umožňuje globalizovaná společnost nacházení a prožívání smyslu?“ na Tr-
navské univerzitě (SK). 
Ševčíková, Stanislava: Přednáška na konferenci The international St. Petersburg Summer Aca-
demy ‚Social Work and Society' (TiSSA), 19.8. – 24.8.2004, s názvem „The Possibility of Use 
of Logotherapy in Social Work“.  
Ševčíková, Stanislava: Přednáška na studentské vědecké konferenci Perspektívy štúdia 
a výskumu v spoločenských vedách 5.11.2004 na Univerzitě sv. Cyrila a Metoda v Trnavě  na 
téma „k problematice rozvoje osobnosti a identity u Romů“. 
Winkler, Jiří: More People at Labour Market  22. – 24. 10. 2005. Mezinárodní konference o ak-
tuálních otázkách politiky zaměstnanosti v Amsterdamu. 
Winkler, Jiří: Roma decade: 5.6. – 7. 6. 2004. Konference zemí střední a východní Evropy o 
tvorbě programů pro Romy na trhu práce. Budapest. Vládní expert – aktivní spoluúčast na pre-
zentaci ČR „Cíle a opatření strategie zaměstnanosti Romu na českém trhu práce“. 
Winkler, Jiří: International Conference of  European Political Program „Roma Decade“. Buda-
pest, 6th – 8th July 2004. 
Winkler, Jiří: Conference of European Comision „More People at Work: Policies to Activate 
Europes Labour Potencial, on 25 and 26 Oct. 2004, Amsterdam. 
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Katedra sociologie 
Jarkovská, Lucie : Inclusion and Exclusion in Contemporary European Societies IUC, Dubrov-
nik, Croatia - Prezentace: Social Exclusion of Women within the Czech Labor Market: Discri-
mination and „Self-Discrimination“, 19. – 23. dubna 2004. 
Jarkovská, Lucie: Konference Sféry ženy (žena verejná, žena súkromá), Inštitút sociálnych a 
kultúrnych štúdií Fakulty humanitných vied Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, prezen-
tace: Genderové aspekty výchovy dívek. 18 – 19. května 2004. 
Kašparová, Irena: červenec 18-21, 2004, University of Warsaw, Studium Europy Wschodniej, 
Poland, konference: Special Warsaw ASN Convention, přednáška nazvaná Nationalism and the 
Roma incontemporary Czech Republic. Does Roma  Nationalism Exist?; realizováno. 
Kašparová, Irena: prosinec 3. – 4. 2004, Universityof Rutgers, New Brunswick, USA. konferen-
ce: Graduate Student Conference „Trading Cultures: Migration and Multiculturalism in Con-
temporary Europe“, přednáška nazvaná Nationalism and the Roma in contemporary Czech Re-
public. Does Roma  Nationalism Exist?; nerealizováno z finančních důvodů. 
Katrňák, Tomáš: International Sociological Association, Research Committee 28 on Social Stra-
tification and Mobility, název přednášky: „Educational assortative mating under conditions of 
growing uncertainty: the case of Central Europe, 1988-2000“ (spoluautoři Martin Kreidl, Laura 
Fónadová), Neuchatel 7.5 – 9.5 2004.  
Lišková, Kateřina: Colloque international Genre et militantisme (Université de Lausanne, Švý-
carsko, 26. – 27. listopadu 2004), příspěvek  „Pornography: Feminist Contentions on Gender 
and Sexual Politics“. 
Lišková, Kateřina: „Feminist Theory and Porn: Sociological Aspects“; série přednášek na ame-
rických univerzitách Florida Atlantic University, Florida International University a East Caroli-
na University v rámci Fulbright Lecturer Program; duben 2004. 
Manea, Beatrice-Elena: „Reconciling work and family – social and economic inclusion or 
exclusion?„ - Inclusion and Exclusion in Contemporary European Societies, IUC Dubrovnik, 
April 19-23 2004. 
Manea, Beatrice-Elena: Balancing Work And Family In The Czech Republic: preliminary in-
sights from two studies – článek a poster na konference "The meaning of research: interdiscipli-
nary character and border line themes in Population Studies", v Římě, Itálie, 1-3 prosince 2004. 
Marada, Radim: Konference Imaging Social Movements (Edge Hill College, Velká Británie, 2.-
4. 7. 2004): příspěvek „Protest as a way of socialization: cultural adaptation of post-socialist 
youth“. 
Mareš, Petr: Poverty in the Czech Republic and the Policies to Combat It. The conference Re-
search on Poverty and Social Exclusion. Methods and Results, Warszaw,  November 29-30. 
Numerato, Dino: „Reflection on Media: Disenchanting an Enchanted World“ workshop presen-
tation, 10° International Summer School on Social Representations and Communication 24 
April -3 May 2004. Genazzano. 
Numerato, Dino: „Knowledge about Mass Media: What Remains Unshared?“ workshop presen-
tation, Sharing Knowledge? conference November 1-2, 2004. Amsterdam. 
Oates-Indruchová, Libora: „Publish and Perish?: Memories of Publishing Barriers and Ideologi-
zed Language in Czech Academia before the Fall of State-Socialism,“ CREES, University of 
Toronto, Canada. Nov 2004. 
Oates-Indruchová, Libora: „Women in Czech and Canadian Literature: Points of Similarity and 
Difference,“ Department of Slavic Langauges and Literatures, University of Toronto, Canada. 
Nov 2004. 
Oates-Indruchová, Libora: „From Raisa to Hillary: Gender Discourse in Czech Newspapers 
from Perestroika to Transition,“ CREES, University of Toronto, Canada. Nov 2004. 
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Oates-Indruchová, Libora: „Publishing, Censorship and Women Academics in the Czech Re-
public, 1968-1989“, English Dept., Lancaster University, UK. Feb 2004. 
Rabušic, Ladislav: Immigration and social exclusion. Inter-University Centre, Dubrovnik, 
Chorvatsko (přednášející v kursu Inclusion and Exclusion in Contemporary European Sociei-
tes), duben 2004, 1 týden. 
Szaló, Csaba: The Genesis of European Identity and the Social Magic of Institutionalization.  
Institute of Sociology, Albert Ludwigs University, Freiburg, SRN, 5.7. 2004. 
Šmídová, Iva: Prezentace stavu výzkumu v ČR na uzavřené konfrerenci: Work Changes Gen-
der: Evolving new work and life patterns of men: implications for greater gender equality, A 
European Interdisciplinary Conference (FW 5 EU). 
Tomášek, Marcel: Beyond  Core and Periphery: Towards A New Understanding of Central and 
Eastern Europe (Szkola Nauk Spolecznych, Varšava, 15. – 19. listopadu 2004) – prezentace: 
"Displacement Paradox; On the post-totalitarian reflection of the relations of Czechs to Sudeten 
Germans  and the Jewish-Polish relations" 
Tomášek, Marcel. – setkání UACES Specialist Group ‘Europeanisation of Central and Eastern 
Europe’ (School of Politics and International Studies, Queen’s University, Belfast, 3. a 4.  září 
2004) – prezentace: „From Europeanization to Easternization of the EU? Eurosceptic back-lash 
in the CEE and transition sources of the Czech Euroscepticism“. 
Tomášek, Marcel: History Matters: Spaces of Violence, Spaces of Memory. The 7th Annual 
New School for Social Research Sociology and Historical Studies Joint Conference (New 
School University, New York, 23. – 24. dubna 2004) – prezentace: „The Role of National Me-
mory in the Breakdown of the Communist Regime in Czechoslovakia“. 
Vašečka, Michal: Príspevok na tému „Migration from new member states of the EU into the 
„old Europe“ – deconstruction of myths“, Institute for Public Policy Reform, Londýn - UK, 
29.3.2004.  
Vašečka, Michal: Príspevok „Prospects of Integration of Roma in Slovakia after the Entry into 
the European Union“, konferencia New Region, Old Institutions: Hungary, Slovakia, Romania. 
Södertörns högskola, Flemingsberg - Sweden, 29.4. 2004. 
Vašečka, Michal: Príspevok „Czy Unia Europejska może odgrywać większą rolę w kwestiach 
ochrony i wspierania mniejszości narodowych?“ na konferencii Demokracja i prawa człowieka 
w krajach członkowskich do Unii Europejskiej“, Opole - Poľsko, 3.- 5.6. 2004. 
Vašečka, Michal: Prednáška „Národnostné menšiny a bezpečnostná situácia Slovenska ako no-
vej členskej krajiny NATO“ pre kadetov z West Point, Inštitút pre verejné otázky, 15.6. 2004.  
Vašečka, Michal: Prednáška na III. Letnej škole Villa Decius na tému „Go West for work and 
living? Brain drain, brain waste, and brain lost from Central Europe“, Krakow - Poľsko, 
19.7.2004. Zároveň účasť na okrúhlom stole na tému „Limits of Integration and Margins of 
Compromise“, 20.7.2004.  
Vašečka, Michal: Príspevok „Political Participation of Roma in Central Europe“. Konferencia 
Voters´ Voice: is everyone having their say?, Birmingham, The Electoral Commission, 23.7. 
2004. 
Vašečka, Michal: Prednáška na Letnej škole La Europa de los gitanos: Politicas sociales con la 
minoría gitana en la Europa ampliada na tému „Identidad étnica y representación política e insti-
tucional de las comunidades gitanes en Europa“, Universidad Pública de Navarra, 27. - 29.7. 
2004. 
 Vašečka, Michal: Príspevok „European Identity in a Global Era. Do media construct the Euro-
pe?“. Konferencia 14. Economic Forum, Krynica - Poľsko, 9. - 11.9.2004. 
Vašečka, Michal: Príspevok „Slovakia Reforms of a Social Assistance System - Lessons Lear-
ned“. Konferencia Work First, Budapešť, 15.10. 2004.  
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Vašečka, Michal: Príspevok „Konštruktívna dekonštrukcia ideových základov ´slovenskosti´. 
Medzinárodná konferencia Wspólne odnajdywanie historii. Drogi ku przyszłości. Wrocław, 5. - 
7.11. 2004.  
Vašečka, Michal: Príspevok „Social Aspects of Housing“. Medzinárodný seminár Quality of 
Life, European Foundation for the Improvement of Living and Working Conditions. Bratislava, 
9. - 10.11. 2004.   
Vašečka, Michal: Príspevok „Minorities in Slovakia and building of multiculturalism“. Medzi-
národná konferencia Experiences with Participation of Minorities in the Political Process on 
State and Local Level. Zagreb - Chorvátsko, Robert Schuman Institute, 11. - 13.11. 2004. 
Vašečka, Michal: Príspevok „Development of Slovak Civil Society after the Fall of Commu-
nism in 1989 in the Historical Perspective“. Medzinárodná konferencia The Turkish NGOs and 
the EU Reform Process. Istanbul, 19. - 21.11. 2004. 
Vidovićová, Lucie: September, 1 – 3, Paris, France; European Association of Population – WG 
on Demographic Change and Care for Older People, paper: Attitudes towards ageing and family 
support of the elderly in the Slovenia and the Czech Republic.“ Co-author: dr. Nada Stropnik, 
Institut za ekonomske raziskave, Ljubljana, Slovenia. 
Vidovićová, Lucie: September, 7 – 9, Roehampton, Great Britain; British Society for Geronto-
logy: conference: Ageing Societies and Ageing Sociology: Diversity and Change in a Global 
World, paper: Ageism: searching for empirical evidence. 
Vidovićová, Lucie: October, 21 – 22, Trieste, Italy; The geneva Association: conference: Heal-
th, ageing and work strategies for the new welfare society in learger Europe. Participation only. 

Ústřední knihovna 
Šléglová, Irena: CASLIN (konference na téma Univerzity, elektronické publikování a šedá lite-
ratura), Čingov, Slovensko, září 2004. 
Šléglová, Irena: Libraries, Globalization, Cooperation, Sofia, Bulharsko, listopad 2004. 
 
b) konference a kongresy pořádané v ČR 

Katedra mediálních studií a žurnalistiky 
Hanák, Jan:  Formační retreat s Jeanem Vanierem (zakladatelem F&L international), Brno, le-
den 2004 (účast Česko, Slovensko, Polsko). 
Hanák, Jan: Continental Council F&L, Praha, leden 2005. 
Hanák, Jan: Continental Assembly F&L, Praha, září 2005 (účast 20 evropských zemí). 

Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií 
Hloušek, Vít: Perspectives of Visegrad Co-Operation in the Context of the EU Membership 
(Mezinárodní politologický ústav Masarykovy univerzity v Brně, Konrad-Adenauer-Stiftung, 
katedra mezinárodních vztahů a evropských studií FSS MU, Brno 25. 11. 2004). 
Pitrová, Markéta: konference Kam kráčíš EU, listopad 2004, pořádáno: VŠVSMV ve spolupráci 
s Ústavem mezinárodních vztahů, Českou společností pro politické vědy, Friedrich Ebert 
Stiftung. 
Dančák, Břetislav: Perspectives of Visegrad Co-operation in the Context of the EU Member-
ship, Brno, MU, November 25th, 2004 

Katedra sociální politiky a sociální práce 
Bartáková, Helena: Mezinárodní konference „Role rovných příležitostí pro ženy a muže 
v prosperitě podniku“. Gender Studies, o.p.s. 23. listopadu 2004, Kongresové centrum Tháku-
rova, Praha 6. 
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Bartáková, Helena: Mezinárodní konference „Perspektivy rodinné politiky v České republice“. 
MPSV ČR. 11. – 12. 11. 2004, Černínský palác, Praha 1.  
Kubalčíková, Kateřina: Konference „Autonomie ve stáří“, Ostrava 16-17/9/04. 

Katedra sociologie  
Katrňák, Tomáš: Sociologický ústav AV ČR, název přednášky: „Proměna manželské volby v 
novém sociálním kontextu? Vývoj vzdělanostní homogamie v české společnosti v letech 1988-
2000“, Praha 4.3. 2004. 
Katrňák, Tomáš: Sociologický ústav AV, Československé sociologické dny, název přednášky: 
„Vývoj vzdělanostní homogamie v zemích V4 v letech 1988 až 2000“ (spoluautoři Martin Krei-
dl, Laura Fónadová), Praha 10.5. – 12.5. 2004. 
Manea, Beatrice-Elena: Balancing work and family: practice, research, teaching - 29.1.2004, na 
Fakultě sociálních studií MU, úvodní seminář k projektu Gender management. 
Mareš, Petr: Janáčkova Akademie musických umění – Divadelní fakulta. Metodologie a filozo-
fie vědy pro doktorské studium – jarní semestr 2004. 
Možný, Ivo: Populační vývoj a společenská změna.  Výroční shromáždění Učené společnosti 
České republiky,  Praha, Hradní Míčovna, 6. 5. 2004. 
Možný, Ivo: Sociální důsledky populačního vývoje. LÍPA. Tábor 20. listopadu 2004 
Oates-Indruchová, Libora: dec. 2004. Cyklus Bod zlomu: seminář Diskurz učebnic sexuální vý-
chovy pro základní školy – veřejný komentář a hodnocení studentské bakalářské práce, Národní 
kontaktní centrum Ženy a věda, Sociologický ústav ČAV / Katedra genderových studií, Fakulta 
humanitních věd UK, Praha. 
Rabušic, Ladislav: Paradoxy českého odchodu do důchodu. Senátní slyšení „Diskriminace seni-
orů v České republice, cesty jejího poznání a odstraňování“. 23. 6. 2004, Senát Parlamentu ČR, 
Praha. 
Rabušic, Ladislav: Bydlení a senioři. Konference Bydlení seniorů, 23. 11. 2004, Brno. 
Tomášek, Marcel: European Spring Institute 2004 on The Future of Europe: Lobbying in Brus-
sels (Praha,  13. –21. března 2004), přednáska: „Rent-seeking in transition economy in the light 
of the EU Enlargement“. 
Vašečka, Michal: Príspevok „Je Slovensko 15 rokov ´po´ štandardnou spoločnosťou?“, Medzi-
národná česko - slovensko - poľská konferencia 15 let poté. Praha, CEVRO - Liberálně konzer-
vativní akademie, 3.11. 2004. 
Vidovićová, Lucie: 12.3. 2004, Praha, Život 90; konference: K diskriminaci seniorů jako aktu-
álnímu tématu pro Evropu i ČR; příspěvek: „Ageismus a pracovní trh v České republice“. 
Vidovićová, Lucie: 20.5. 2004, Praha, ČALS, GAMA; konference: Zdravé stárnutí; příspěvek: 
„Vybrané problémy ageismu v populaci ČR“. 
Vidovićová, Lucie: 16.-17.9. 2004, Ostrava, OU ZSF v Ostravě, konference: Autonomie ve stáří 
– strategie jejího zachování; příspěvek: „Věková diskriminace v Čechách – hrozba nebo výzva 
pro autonimii seniorské populace?“ 

Ústřední knihovna 
Krčál, Martin: Inforum 2004 (konference o profesionálních informačních zdrojích), Praha, kvě-
ten 2004. 
Krčál, Martin: Knihovny současnosti, Seč, září 2004. 
Šléglová, Irena: IVIG 2004 (Informační výchova a informační gramotnost ), Praha, září 2004. 
Šléglová, Irena: Knihovny v pavučině spolupráce, Jindřichův Hradec , červen 2004. 
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Akce s mezinárodní účastí organizované nebo spoluorganizované  
FSS MU 
Fakulta sociálních studií byla v roce 2004 pořadatelem nebo spolupořadatelem celkem 16 kon-
ferencí, odborných seminářů s mezinárodní účastí, resp. workshopů.  

Katedra mediálních studií a žurnalistiky 
Macek, Jakub: Cyberspace 2004: The Normative Framework. PrF MU Brno, říjen 2004. Refe-
rát: Discourses and Cyberculture. 

Katedra mezinárodní vztahů a evropských studií 
Politika v Evropě. Perspektivy české politické vědy. 
Mezinárodní politologický ústav MU ve spolupráci s Konrad-Adenauer-Stiftung, Katedrou me-
zinárodních vztahů a evropských studií FSS MU a Katedrou politologie FSS MU, 2. 6. 2004 
Perspectives of Visegrad Co-Operation in the Context of the EU Membership. 
Mezinárodní politologický ústav MU ve spolupráci s Konrad-Adenauer-Stiftung a Katedrou 
mezinárodních vztahů a evropských studií FSS MU, 25. 11. 2004 

Katedra psychologie 
Vybíral, Zbyněk: seminář partnerů mezinárodního projektu SEPTIMUS (GB, RO, PL, IR, CZ, 
A, IT) v rámci grantu Leonardo da Vinci, březen 2004 + seminář partnerů mezinárodního pro-
jektu DEEP (Erasmus-PROGUC-2) (GB, RO, A, CZ, Švédsko), březen 2004. 
Vybíral, Zbyněk: Cyberspace 2004: The Normative Framework. PrF MU Brno, říjen 2004. Ří-
zení sekce „Internet and Psychology“ a referát: Vybíral, Z., D. Tantam, E. van Deurzen, Ch. 
Blackmore (2004): Strengthening European Psychotherapy through Innovative 
Methods and Unification of Standards (SEPTIMUS): Evaluative View. 

Katedra sociologie 
Marada, Radim - Szaló, Csaba. Fourth International Conference on Conflict in Identities, Identi-
ties in Conflict. 21-23.10. 2004. Fakulta sociálních studií, Masarykova universita Brno. 
Marada, Radim: Konference Conflict in Identities, Identities in Conflict (Brno, FSS MU, 21.-
23. říjen 2003). 
Oates-Indruchová, Libora: Koordinace české části projektu Models of consumption and cultural 
identity across Eastern and Western Europe: conflict or challenge? Financovaného British Aca-
demy. 
Šmídová, Iva: „Active Fatherhood“ – třídenní mezinárodní seminář na půdě FSS MU, 3. -5. 11. 
2004 (Dánsko – Dr. Svend Aage Madsen, Slovensko, ČR). 
Vašečka Michal: Príprava III. Letnej školy V4 (12. - 24.7. v Krakowe) v spolupráci s Inštitútom 
pre verejné otázky a Villa Decius.     
The University of Toronto's Summer Program in Central Europe, „The New Europe; Culture, 
Politics and Society in Central Europe“ (20.05.2004 – 26.06.2004) Participace katedry sociolo-
gie: Irena Kašparová, kurz Majorities and Minorities in Central Europe. Radim Marada, Csaba 
Szaló, kurz Remaking Societies - Central Europe Before and After 1989. 

Katedra sociální politiky a sociální práce 
Kubalčíková, Kateřina: Konference „Bydlení seniorů“ , Brno 23. 11. 2004.  (FSS byla  spolupo-
řadatel v rámci grantu GAČR č. 103/03/0222). 
Navrátil, Pavel: Spoluorganizace: Manželství rodina a etika (Brno 9. - 10. 10. 2004)  
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Ševčíková, Stanislava: Pozvání k přednášce „Stádia víry ve vývoji osobnosti“ pro Moravsko-
slezskou křesťanskou akademii a Akademické fórum 23.3.2004. 
Vašečka, Imrich: Workshop na téma "Koncepce romské integrace - poznávání výchozího sta-
vu." Uskutečněno 26. 10. 2004. Ve spolupráci s organizací DROM a Radou vlády pro záležitos-
ti romské komunity v rámci výzkumného projektu MAMIET. Účast pracovníků Inštitútu pre ve-
rejné otázky z Bratislavy. 

Mimosmluvní kontakty FSS se zahraničními pracovišti 
Mnozí akademičtí pracovníci fakulty rozvíjejí kontakty s kolegy z řady univerzit ve světě 
(zejména Polsko, USA, UK, Německo, Belgie, Slovensko).  

Katedra mediálních studií a žurnalistiky 
Fakulta masmediálnej komunikácie Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnavě, Slovensko 
Katedra žurnalistiky Univerzity Komenského v Bratislavě, Slovensko 
Uniwersytet Śląski, Kraków, Polsko 

Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií 
Dančák, Břetislav:  
Dr. John Micgiel – East Central European Center, Columbia University in the City of New York 
Dr. Mojmír Povolný – Lawrence University, Appleton, Wisconsin  
Dr. Antoni Kruszewski – University of Texas at El Paso, Texas 
Dr. Milan Fryščák – New York University, New York 
Dr. Jan Malicki – Institute of Eastern Studies, Warsaw University 
Jacek Cichocki – Center for Eastern Studies, Warsaw 
Dr. Rustis Kamuntavičius – University of Kaunas, Kaunas 
Dr. Dejan Djokić – The University of Nottingham, Nottingham 
Dr. Grigorij Mesežnikov – Inštitút pre verejné otázky, Bratislava 
Dr. Alexander Duleba – Slovenská spoločnosť pre zahraničné vzťahy, Bratislava 
 
Hloušek, Vít: 
Emanuel Rauta – Romanian Center for Public Policy, Bukurešť 
Jochen Franzke – Universität Potsdam 
Firas Al-Azzawi – International Republican Institute, Baghdad Office, Bagdád 
Rustas Kamuntavičius – Vytautas Magnus University, Kaunas 
Artur Wolek – Wysza Szkola Byznesu - NLU, Nowy Sacz 
Emil Mintchev – Zentrum für Europäische Integrationsforschung, Bonn 
Marek Migalski – Uniwersytet Slaski, Katovice 
Andrzej Antoszewski – Uniwersytet Wroclawski, Wroclaw 
Dieter Bingen – Deutsches Polen Institut – Darmstadt 
 
Pšeja, Pavel: 
Dr. Carlos Juarez – Hawaii Pacific University, Honolulu, USA 
Elizabeth Witzke – Otto von Guericke Universität, Magdeburg, Německo 
Dr. Klaus Detterbeck – Otto von Guericke Universität, Magdeburg, Německo 
Dr. Chiara Liverani – University of Bologna, Itálie 
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Dr. John Wilton – University of Plymouth, Velká Británie 
Prof. Jean Michel De Waele – Université Libre de Bruxelles, Belgie 
Agnieszka Wenninger – GESIS, Berlín, Německo 
Prof. Wolfram Hilz – Universität Bonn, Německo 

Katedra politologie 
Katedra politologie, Filozofické fakulty Univerzity Komenského v Bratislavě, 
Institut politologie Wroclawské univerzity 

Katedra sociální politiky a sociální práce 
Navrátil Pavel: Litva, Kaunas – Vitautas Magnus University 

 

Výjezdy studentů a vyučujících v rámci programu Socrates/Erasmus 

Přehled realizovaných výjezdů do zahraničí, a to jak studentů, tak vyučujících:  

Katedra mediálních studií a žurnalistiky 
Binková, Pavlína: Katedra sociologie FSS versus School of Slavonic and Eastern European Stu-
dies, UCL, London, 9 měcíců 

Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií 
Blaštíková, Darina; Fialková, Jana; Skřivánková, Kateřina; Vávra, David: Technische Univer-
sität Chemnitz  
Beránková, Jana; Hynek, Nikola; Konečná, Daniela; Koutková, Karla; Voltrová, Jitka: Univer-
sity of Plymouth  
Binder, Roman; Mertens, Otto; Preclík, Petr: Otto-von-Guericke-Universität Magdeburg  
Konečný, Miroslav; Pelčáková, Veronika: Università di Bologna  
Holasová, Ivana; Ludíková, Jana; Minařík, David: University of Bergen  
 
Vyučující: Pšeja, Pavel: Bergen, Norsko – Universitetet i Bergen, Faculty of Social Sciences, 
Institutt for sammenliknende politikk, Bergen, říjen 2004 

Katedra politologie  
Belko, Marián: University of  Oslo (5 měsíců) 

Katedra sociální politiky a sociální práce 
Výjezdy studentů v akad.. roce 2003/2004 
Katholieke Universiteit Brabant, Tilburg – 3, Utrecht University – 2, Dalarna Hogskolan – 2, 
University Luiss Guidy Carli Roma – 1, Katholieke Univesiteit Leuven – 1, Friedrich Schiller 
University Jena – 3, University Kassel – 1  
 
Výjezdy studentů 2004/2005 - plán 
Katholieke Universiteit Brabant, Tilburg – 3, Roskilde University – 1, Utrecht University – 1, 
Dalarna Hogskolan – 1, Katholieke Univesiteit Leuven - 1 
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Výjezdy vyučujících: 
Syrovátka, Tomáš: 5 dní – přednášky Social Exclusion in Post-communist Countries (Dalarna 
University, Sweden) 
Musil, Libor: Health-Social Faculty, Lillehammer, září 2004 

Katedra sociologie 
Pospěch Pavel (MGRS) – University College London, Přídal, Zdeněk (BKLS), Potočný, Tomáš 
(BKLS); Sytařová, Marta (MGRS) – University of Copenhagen 

Účast pracovníků FSS MU v mezinárodních programech 

Akademičtí pracovníci z pěti kateder byli zapojeni do mezinárodních programů výukového a 
rozvojového charakteru. Významné je zapojení do programů v rámci 5. rámcového programu 
EU. 

Katedra environmentálních studií 
Ulčák, Zbyněk: Quality Standards of Vocational Training for Eco Counselling – projekt Leo-
nardo da Vinci – člen mezinárodního týmu 

Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií 
Dančák, Břetislav: Fulbright Visiting Scholar, Columbia University in the City of New York, 
USA, September 2003/ July 2004 
Celá katedra: Summer School of University of Toronto, červen 2004, Brno, podíl na zajištění 
výuky v rámci programu 
Pitrová, Markéta: European Studies Research und Education Development (European Commi-
sion, Jean Monnet Project) – 2002/2005 
Pitrová, Markéta: EU: basic facts and milestones (European Commision, Jean Monnet Project) – 
2004/2007 

Katedra psychologie 
Vybíral, Zbyněk: partner v projektu SEPTIMUS (Strengthening European Psychotherapy 
through Innovative Methods & Unification of Standards) – 2002/2004 
Vybíral, Zbyněk: partner v projektu DEEP (Dissemination of European Education in Psychothe-
rapy) – 2004/2006 

Katedra sociální politiky a sociální práce 
Sirovátka, Tomáš: program Master in European Social Security, University in Luven, výuka 
kurzů Social Security Policy, Social Security in Central and Eastern Europe 

Katedra sociologie 
Lišková, Kateřina: Fulbrigt Visiting Scholar na New School University, New York, USA, říjen 
2003 – říjen 2004; project title „Pornography: Sociological Aspects of Representations of Sexu-
ality 
Rabušic Ladislav: 5. RP EU – ACTIVAGE: Overcoming the Barriers and Seizing the Opportu-
nities for Active Ageing Policies in Europe 
Rabušic, Ladislav: 5. RP EU – DIALOG: Population policy acceptance study 
Šmídová, Iva: 6 RP EU – Coordination Action in Human Rights Violations 
Vidovićová, Lucie:  5 RP EU – ACTIVAGE – Overcoming the Barriers and Seizing the Oppor-
tunities for Active Ageing Policies in Europe 
Vidovićová, Lucie:  5.RP EU – DIALOG – Population policy acceptance study 
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Členství nebo funkce pracovníků FSS MU v mezinárodních nevládních 
organizacích 
Prestiž fakulty zvyšují kolegové, kteří jsou členy mezinárodních nevládních organizací a odbor-
ně profilovaných asociací. V řadě případů zde odvádějí práci dobře reprezentující fakultu 
v zahraničí a vyprofilovaných odborných komunitách. 

Katedra environmentálních studií 
Klvač, Pavel: člen International Association for Landscape Ecology 
Lokoč, Radim: člen International Association for Landscape Ekology 
Ulčák, Zbyněk: člen International Association for Landscape Ecology, European Society for 
Agricultural and Food Ethics 

Katedra mediálních studií a žurnalistiky 
Macek, Jakub: člen ISOC – Internet Society, http://www.isoc.org 
Hanák, Jan: Faith&Light international (ecumenical movement supporting persons with develo-
pmental disabilities, their families and friends), pozice: národní kaplan v ČR, člen General As-
sembly F&L (sdružuje zástupce 78 zemí světa) 
Pavelka, Jiří: člen grantové komise Ministerstva práce a sociálních věcí ČR– hodnotící komise 
dílčího programu TP6 – DP2 „Moderní společnost a její proměny“ 
Pavelka, Jiří: člen vědecké rady Fakulty masmediálnej komunikácie Univerzity sv. Cyrila a Me-
toda v Trnavě, SR 

Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií 
Dančák, Břetislav: Executive Director of the East European Summer School Club 
Dančák, Břetislav: člen České euroatlantické rady 

Katedra politologie 
Holzer, Jan: říjen 2003 – člen Council of Central European Political Sciences Association 
(CEPSA) 

Katedra psychologie 
Čermák, Ivo: člen Committee for Scientific Affairs of European Federation of  Psychologists’ 
Associations v Bruselu  (2001-dosud) 
Macek, Petr: člen výboru  European Society for Research on Adolescence 
Macek, Petr: člen Steering Committe skupiny ESCON (European Social Cognition Network( 
při European Social Foundation) . 

Katedra sociální politiky a sociální práce 
Navrátil, Pavel: NROS – evaluace a monitoring projektů 
Nečasová, Mirka: členka Executive committe European Association of Schools of Social Work 

Katedra sociologie 
Marada, Radim: člen vědecké rady (Advisory Board): International Institute for the Study of 
Culture and Education, University of Lower Silesia (Wroclaw, Poland) 
Rabušic, Ladislav: člen Steering Committee pro výzkum European Values Study, Tilburg Uni-
versity, the Netherlands. 
Šmausová, Gerlinda: členka poroty pro udělování ceny Fitze Sacka v kriminologii, se sídlem 
v Hamburku 
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Šmídová, Iva: Associate Member of the European Research Network on Men in Europe, project 
entitled “The Social Problem and Societal Problematisation of Men and Masculinities”, funded 
by the Research Directorate of the European Commission under its Framework 5 Programme 
Tomášek, Marcel: člen UACES Specialist Group on ‘Europeanisation of Central and Eastern 
Europe’ (University Association for Contemporary European Studies) 
Tomášek, Marcel: člen Young ECPR network on Europeanisation (standing group of European 
Consorcium for Political Research 
Vašečka, Michal: člen grantovej komisie Nadácie pre podporu občianskych aktiviít (NPOA) – 
programy PHARE. 
Vašečka, Michal: člen vedeckej rady programu Acedemia Istropolitana Nova “Program vzdelá-
vania verejnej politiky”. 
Vidovičová, Lucie: EAPS (European Association for Populational Studies) Working Group on 
Demographic Change and Care for Older People – member of committee 

Ocenění studentů FSS MU v zahraničí 
K významným úspěchům patří vždy ocenění vynikajících studentů v zahraničí. V. A. Polienská 
se může pochlubit cenou udělenou za nejlepší konferenční příspěvek v Krakově.  
Polišenská. Veronika Anna: Cena Wiley za Nejlepší nový příspěvek na 14. Konferenci o Psy-
chologii a právu v Krakově, 7 – 10. července, 2004, za prezentaci Pachatelé vloupání: jejich 
strategie a teritorium. 
 

(Z. Vybíral) 
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H O S P O D AŘE N Í  
ECONOMIC MANAGEMENT 

A. VÝNOSY FAKULTY 
Vývoj výnosů fakulty za období od jejího založení je následující (viz graf 5): 

 
Graf 5: Vývoj výnosů na FSS v letech 1998–2004 
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Po poklesu výnosů fakulty „bez grantů“ v roce 2003 přijalo vedení fakulty a kateder taková 

opatření, která vedla k opětovnému růstu výnosů. Tento obrat byl velmi důležitý vzhledem 
k blížícímu se stěhování fakulty do rekonstruované budovy Joštova 10. 

Struktura výnosů fakulty je zřejmá z grafu 6. 
 
Graf 6: Struktura výnosů FSS v roce 2004 
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Podíl výnosů ze vzdělávací činnosti se po poklesu v roce 2003 (43,8%) opět vrátil na úro-
veň roku 2002. 
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Výnosy fakulty v roce 2004 vzrostly v porovnání s rokem 2003 o 19 procent a fakulta do-
sáhla druhé nejvyšší produktivity na jednoho zaměstnance v rámci celé univerzity. Průměrný 
výkon na 1 přepočteného pracovníka v roce 2004 byl 909 962,- Kč. Podíl jednotlivých činností 
na vývoji výnosů je zřejmý z grafu 7, který navíc také uvádí i index meziročního nárůstu u jed-
notlivých činností. 

Graf č. 7:  Činnosti podílející se na výnosech FSS v roce 2004 a index meziročního růstu 
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Objem výnosů v roce 2004 dosáhl při současné dislokaci fakulty v budovách Gorkého 7, 

Jaselská 18 a v pronajatých budovách Údolní 53, Pellicova 43 a Arna Nováka 1, kde působí 
knihovna FSS, maximálně dosažitelných hodnot. 

Současné prostory již neumožňují další zvyšování počtu studentů ani pracovníků. Vývoj 
pracovníků FSS je zobrazen v grafu 8. Uvádíme v něm tzv. přepočtené pracovníky.  

Graf 8: Vývoj přepočtených pracovníků na FSS v letech 1999–2004 
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V roce 2004 vzrostl  počet zaměstnanců na 106 % skutečnosti roku 2003. Produktivita prá-
ce však meziročně vzrostla na 112,7 % skutečnosti roku 2003, což je známka zdravého ekono-
mického vývoje fakulty. 

 

B. NÁKLADY (bez grantů) 
Náklady, jejich objem, struktura a meziroční vývoj patří k významným ukazatelům které 

vypovídají o celkovém ekonomickém stavu fakulty. 

Tab. 21: Přehled nejvýznamnějších nákladů v roce 2004 (bez grantů) 

 
Plán 2004 Skutečnost 2004  Skutečnost 2003 INDEX 

Druh nákladů 
tis. Kč/rok tis. Kč/rok % z plánu 04 tis. Kč/rok 2004/2003 

Spotřeba materiálu 8 900 11 927 134,0% 6 144 194,1% 
Z toho:  - DKP 5 000 7 781 155,6% 2 875 270,6% 

- knihy, časopisy 1 700 1 803 106,1% 1 633 110,4% 
- ostatní materiál 2 200 2 343 106,5% 1 636 143,2% 

Energie 1 375 1 095 79,6% 1 211 90,4% 
Opravy a údržba 590 345 58,5% 502 68,7% 
Cestovné 220 492 223,6% 137 359,1% 
Služby 5 950 4 753 79,9% 4 290 110,8% 
Provoz 17 172 20 665 120,3% 13 072 158,1% 
Mzdové náklady 28 468 30 166 106,0% 25 060 120,4% 
Zakonné sociální poj. 10 234 10 257 100,2% 8 394 122,2% 

Mzdy + soc. pojištění 38 432 40 423 105,2% 33 454 120,8% 
Stipendia (bez PGS) 450 688 152,9% 37 1859,5% 
Ostatní náklady  950 1 448 152,4% 881 164,4% 

NÁKLADY CELKEM 57 004 63 224 110,9% 47 444 133,3% 
 

V tabulce 21 jsou uvedeny nejpodstatnější náklady fakulty (bez grantů a centra vý-
zkumu). Největší podíl na nákladech představují náklady mzdové, které tvoří 67,4 % cel-
kových nákladů v roce 2004 a které ve srovnání s rokem 2003 vzrostly o 21%. Promítá se 
zde plánovaný růst počtu zaměstnanců fakulty a růst mezd. Růst mzdových nákladů 
(včetně zákonných odvodů) koresponduje s růstem výkonů fakulty, jak to ilustruje graf 8. 

Na straně nákladů bylo prioritou FSS udržení mzdového vývoje, rozvoj technického 
vybavení pracovišť fakulty (hlavně vybavenost výpočetní technikou a přenosnými dato-
vými projektory). 
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Graf 8: Porovnání vývoje výnosů a mzdových nákladů od vzniku fakulty 
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Na nákup knih a časopisů byla vyčleněna částka 1,8 mil. Kč a podařilo se udržet stra-
tegii rozvoje knihovních fondů fakulty započatou v předchozích letech. Podceněna nebyla 
ani údržba užívaného majetku. 

 
 

C. HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK 
V roce 2004 vykázala FSS hospodářský výsledek ve výši 2 221 tis. Kč a FSS tak splnila 
úkol daný pravidly hospodaření MU pro rok 2004. Vývoj hospodářského výsledku fakul-
ty od jejího vzniku je zřejmý z grafu 9. 

 
Graf 9: Vývoj výsledku hospodaření fakulty od roku 1998 
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Fakulta sociálních studií vykazuje dlouhodobě kladný výsledek hospodaření, což je 
v zájmu fakulty i univerzity jako celku. Z podílu fakulty na hospodářském výsledku Masaryko-
vy univerzity po zdanění má fakulta možnost tvorby zákonem uznaných fondů, zejména pak 
FRIM. 

 (V. Moštěk) 
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AKADEMICKÝ SENÁT 
ACADEMICAL SENATE 

 
Akademický senát Fakulty sociálních studií (dále AS FSS) působil v roce 2004 ve složení On-
dřej Císař, Vít Hloušek (od května 2004), Tomáš Katrňák (od listopadu 2004), David Kořínek, 
Václav Linkov, Markéta Pitrová (do dubna 2004) , Klára Poláčková, Jaromír Sedlár, Tomáš Si-
rovátka (do září 2004), Petr Suchý, Tomáš Šmíd (do dubna 2004), Miroslava Štěpánková, Vla-
dimír Tůma a Petr Zámečník (od května 2004). 

V průběhu roku 2004 vedli AS FSS Petr Suchý jako předseda a Vladimír Tůma jako místo-
předseda. V listopadu 2004 byla po odstoupení Vladimíra Tůmy zvolena místopředsedkyní Klá-
ra Poláčková. 

 
AS FSS v roce 2003 konal celkem 17 zasedání. V jejich průběhu se mj. zabýval: 

• volbou nového děkana FSS MU, 
• novelizací Volebního a jednacího řádu AS FSS, 
• průběhem rekonstrukcí budovy na ulici Joštova, 
• návrhem rozpočtu FSS pro rok 2004, 
• výší poplatků spojených se studiem pro akademický rok 2004/2005, 
• kombinacemi oborů otevíraných na FSS v akademickém roce 2005/2006, 
• nominací zástupců za FSS v ekonomické komisi AS MU, 
• vyhlášením doplňovacích voleb do AS MU, 
• projekty studentských iniciativ. 

 
V průběhu roku 2004 vypršelo volební období několika senátorů, což vedlo k uspořádání 

voleb do učitelské komory AS FSS, studentské komory AS FSS i k volbě zástupců do AS MU. 
Vzhledem ke snaze umožnit účast ve volbách i studentům kombinovaného studia všechny volby 
proběhly v elektronické formě.  

AS FSS se snaží vytvářet prostor pro zprostředkování mezi nejrůznějšími zájmy a vedením 
fakulty. V této souvislosti lze konstatovat, že spolupráce AS FSS s vedením fakulty i dalšími 
jejími složkami byla v roce 2004 velmi dobrá. 

 ( P. Suchý) 
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CENTRUM INFORMAČNÍCH A 
KOMUNIKAČNÍCH TECHNOLOGIÍ  

CENTRE FOR INFORMATION AND COMMUNICATION TECHNOLOGIES 
 

Rok 2004 začal intenzivními jednáními o podobě počítačové sítě a aktivních prvků v rekonstru-
ované budově Joštova. Jednání to byla náročná, ale podařilo se posunout projekt strukturované 
kabeláže a aktivních prvků na kvalitativně vyšší úroveň zahrnující přepínání na třetí vrstvě. 

V roce 2004 jsme úspěšně zvládli nákup a nasazení 1Gbit/s CISCO L2 switche 2970 a jed-
noho L3 CISCO switche 3750, prvky byly pořízeny z rozvojového projeku MU, v němž jsme 
získali cca 300 000 Kč. V rámci tohoto projektu jsme rozšířili síť FSS o další podsítě a IP adre-
sy, připravili se na využívání virtuálních privátních sítí a bezdrátových technologií a umožnili 
studentům připojování notebooků k vybraným zásuvkám počítačové sítě. Za velký úspěch roku 
2004 považujeme v oblasti komunikačních technologií  zvládnutí a nasazení bezdrátové techno-
logie. Větší část budov Gorkého a Jaselská je pokryta wi-fi signálem. Pro připojení notebooků 
je využívána Virtuální privátní síť MU. 

V roce 2004 jsme realizovali zrcadlení fakultního serveru na záložní server, který je v pří-
padě potřeby schopen během několika minut převzít funkci hlavního serveru. Počet uživatelů na 
fakutních serverech opět narostl, zvýšilo se obsazení disků, přesto se nám podařilo mírně zvýšit 
kvótu pro doručenou poštu. Na serveru jsme nasadili antispamový program spamassassin, který 
zájemcům filtruje spamy z doručované pošty. Program bude dále rozvíjen tak, aby umožnil 
svým uživatelům snadné plnění databáze nevyžádané pošty. WWW rozhraní IMP pro čtení e-
mailu bylo vybaveno systémem automatického odpovídání v nepřítomnosti.  

V roce 2004 bylo vyhlášeno výběrové řízení na design www stránek fakulty, v soutěži zví-
tězil Martin Krčál. Stránky byly předány do užívání na 6. ledna 2005. Věříme, že nové stránky 
budou svým uživatlům dobře sloužit. 

Během roku 2004 převzali pracovníci Centra informačních a komunikačních technologií 
(CIKT) péči o výpočetní techniku katedry mezinárodních vztahů a evropských studií, jakož i 
Mezinárodního politologického ústavu MU na Údolní ulici. CIKT zajišťuje pro tato pracoviště 
jednak doručování elektronické pošty, primární server DNS (Domain Name System) a také ná-
kupy a instalace hardware a software. 

V oblasti software je nadále využíván program SELECT pro nákup software firmy Micro-
soft. Lze říci, že každý počítač na FSS je zakoupen spolu s operačním systémem Windows a ze 
SELECTu je dokoupeno programové vybavení Office 2003. Koncem roku 2004 došlo k rozsáh-
lé obměně počítačů v pracovnách zaměstnanců FSS i studentů prezenčního doktorského studia. 
Vedoucí CIKT nadále působí jako koordinátor akademické licence programu pro statistickou 
analýzu dat SPSS, jehož multilicenci FSS vlastní.  

Vedoucí CIKT působí jako koordinátor Informačního systému MU na FSS a správce pří-
stupových práv. V Informačním systému byla mimo jiné zprovozněna nová agenda Studijní ma-
teriály. Tato agenda slouží k elektronické podoře výuky. Věříme, že se stane platformou pro 
management elektronických kurzů. Informační systém je učiteli GSS rutinně využíván také pro 
komunikaci se studenty denního i kombinovaného studia.  

 (Libor Caha) 
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ÚSTŘEDNÍ KNIHOVNA FSS 
CENTRAL LIBRARY 

 
Rok 2004 byl pro knihovnu a její zaměstnance rokem změn. Hlavním důvodem byla  snaha vy-
hovět požadavkům uživatelů, jejichž počet vzrostl o více než jeden  tisíc oproti  roku 2003. Dal-
šími důvody pak bylo zkvalitnit  informační zázemí a pokračovat  v budování knihovny, která 
snese  náročné srovnání s prestižními institucemi podobného zaměření. Uskutečňování těchto 
plánů a realizace novinek se dařila díky podpoře vedení fakulty, úsilí všech zaměstnanců 
knihovny a spolupráci s ostatními odděleními a katedrami. Základní statistický přehled činnosti 
knihivny uvádí tabulka 22. 

Tabilka 22: Zkrácený statistický přehled ÚK FSS MU v Brně za rok 2004 

 2003 2004 rozdíl
Registrovaní uživatelé 1 850 2 905 + 1 055

z toho zahraničních --- 55 ---
Návštěvnost 28 791 31 588 + 2 797
Provozní hodiny (hod./týden) 83 104 + 21
Knihovní jednotky (včetně odpisů) 28 989 32 750 + 3 761

poslední přírůstkové číslo 28 989 32 876 + 4 013
odpisy 0 126 + 126

Periodika (počet titulů) 131 142 + 11
Absenční výpůjčky 9 924 16 105 + 6 181
Krátkodobé výpůjčky 0 1 263 + 1 263
Přístupy na WWW stránky 13 152 19 505 + 6 353
Odborná školení --- 21 ---
Konference doma a v zahraničí --- 6 ---

 

V personální oblasti došlo ke změně na místě vedoucí  knihovny a  k příchodu nové pra-
covnice do akvizice (zástupu za MD). Odchod tří kolegů, kteří u nás vykonávali civilní službu, 
se podařilo částečně kompenzovat pomocí z řad studentů. Ke konci roku 2004 pracovalo 
v knihovně devět zaměstnanců.   

Během letních měsíců, kdy byla knihovna uzavřena, jsme přešli  na nový knihovnický sys-
tém ALEPH 500, který umožňuje nejen rychlejší odbavení návštěvníků u výpůjčního pultu, ale 
zejména poskytuje větší komfort při využívání možností systému. Kromě rychlého vyhledání 
dokumentu a informace, kde se nachází a zda je půjčen, ALEPH nabízí možnost si knihu rezer-
vovat,  prodloužit a kontrolovat tzv. “historii“ výpůjček. 

Sloučili jsme prezenční a absenční fond a jednotlivé knihy opatřili novými signaturami. Dí-
ky tomu  je nyní orientace ve fondu s 33.000 svazky snadná a rychlá i pro nové návštěvníky. 
Prodloužili jsme  provozní dobu knihovny a studovny o 21 hodin týdně a zahájili  pravidelný 
sobotní provoz. 

Webové stránky knihovny byly průběžně aktualizovány se snahou informovat a seznamo-
vat návštěvníky s novinkami v knihovně (aplikace Nové knihy, Seznam CD, Aktuality). Ohlasy 
a zpětnou vazbu čtenářů jsme zjišťovali pomocí sekce Náměty a připomínky také prostřednic-
tvím anket. Jako součást webových stránek knihovnz byly zřízeny tzv. prezentace, které sezna-
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mují s aktuálním děním v knihovně (např. s průběhem rekonstrukce prostor pro novou  knihov-
nu).  

K dalším novinkám patří vytvoření virtuální knihovny, kde jsou 24 hodin denně k dispozici 
odborné encyklopedie. S pozitivní odezvou se setkaly informační hodiny, které pracovníci 
knihovny připravili  pro nově nastoupivší studenty. 

Ke konci roku 2004 se uskutečnilo setkání vedoucích pracovníků knihoven s humanitním  
zaměřením v  ČR. Jednalo se o zahájení spolupráce zejména v oblasti akvizice a elektronických 
informačních zdrojů, ve které se chystáme pokračovat i v roce 2005. 

O tom, že uplynulý rok byl rokem dynamickým, vypovídají i celkové náklady na nákup 
knih a časopisů, které přesáhly dva a půl milionů korun.  

Do roku 2005 vstupujeme jako do roku stěhování do zrekonstruovaných prostor  na ulici 
Joštova. Zde bude knihovna poskytovat své služby na větší ploše, pro větší počet zájemců a 
v komfortnějších a technicky velmi dobře vybavených studovnách.   

 
Podrobnější informace, grafy a tabulky jsou k dispozici ve Výroční zprávě ÚK FSS a na 

webových stránkách knihovny  http://fss.muni.cz/knihovna. 
 

(Irena Šléglová) 
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PŘ ÍLOHA Č .  1:  

Vědecká produkce profesorů, docentů, asistentů a odborných pracov-
níků FSS MU v roce 2004 

APPENDIX No. 1 
Academic publications of professors, associate professors, assistants and academic workers of 
FSS MU in 2004 
 

Adolt, Radim - Buček, Antonín - Culek, Martin - Habrová Hana - Klvač, Pavel - Koblížek, 
Jaroslav - Král, Kamil - Maděra, Petr - Pavliš, Jindřich. Tvorba ekologické sítě a agrolesnická, 
výchovná a kulturní východiska trvale udržitelného rozvoje ostrova Socotra (Jemenská republi-
ka). 1. vyd. Brno : Mendlova zemědělská a lesnická univerzita, 2004. 126 s. 

Balík, Stanislav - Fiala, Petr - Mikš, František. Perspektivy Evropské unie. Konzervativně-
liberální pohledy na aktuální otázky evropské politiky. Brno : CDK, 2004. ISBN 80-7325-031-
4.  

Balík, Stanislav - Hloušek, Vít - Pitrová, Markéta. Evropská lidová strana. In Balík, Stani-
slav - Hloušek, Vít. Evropská lidová strana a její členské strany. 1. vyd. Brno : Mezinárodní po-
litologický ústav Masarykovy univerzity v Brně, 2004. od s. 8-23, 16 s. ISBN 80-210-3588-9. 
GP407/01/P114, projekt VaV.  

Balík, Stanislav - Hloušek, Vít. Evropská lidová strana a její členské strany. 1. vyd. Brno : 
Mezinárodní politologický ústav Masarykovy univerzity v Brně, 2004. 119 s. Sborníky, č. 21. 
ISBN 80-210-3588-9.  

Balík, Stanislav - Kubát, Michal. Teorie a praxe totalitních a autoritativních režimů. 1. 
vyd. Praha : Dokořán, 2004. 168 s. Edice Bod. ISBN 80-86569-89-6.  

Balík, Stanislav. KSČM a její vztah k minulosti. Středoevropské politické studie, Brno : 
Mezinárodní politologický ústav MU Brno, VI, 2-3, od s. 1-13, 13 s. ISSN 1212-7817. 2004. 
GA407/04/0331, projekt VaV. - URL 

Balík, Stanislav. Několik poznámek k referendu o vstupu ČR do EU. In Fiala, Petr - Mikš, 
František. Perspektivy Evropské unie. Konzervativně-liberální pohledy na aktuální otázky ev-
ropské politiky. 1. vyd. Brno: Centrum pro studium demokracie a kultury, 2004. od s. 76-81, 6 s. 
ISBN 80-7325-031-4.  

Balík, Stanislav. Parlamentní volby v Srbsku. Revue Politika, Brno : Centrum pro studium 
demokracie a kultury, II. (XV.), 1, od s. 7-8, 2 s. ISSN 1214-0899. 2004.  

Balík, Stanislav. Programatika Evropské lidové strany. In Balík, Stanislav - Fiala, Petr - 
Mikš, František. Perspektivy Evropské unie. Konzervativně-liberální pohledy na aktuální otázky 
evropské politiky. 1. vyd. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2004. od s. 25-32, 
8 s. ISBN 80-7325-031-4.  

Balík, Stanislav. Předvolební programy v evropských volbách. Revue Politika, Brno : Cent-
rum pro studium demokracie a kultury, II. (XV.), 5, od s. 30-34, 5 s. ISSN 1214-0899. 2004.  

Balík, Stanislav. Referendum o přistoupení České republiky k Evropské unii. In Fajmon, 
Hynek. Cesta České republiky do Evropské unie. 1. vyd. Brno : Centrum pro studium demokra-
cie a kultury, 2004. od s. 96-109, 13 s. ISBN 80-7325-045-4. 

Balík, Stanislav. Rozpačité ano z Malty. In Balík, Stanislav - Fiala, Petr - Mikš, František. 
Perspektivy Evropské unie. Konzervativně-liberální pohledy na aktuální otázky evropské politi-
ky. 1. vyd. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2004. od s. 69-70, 2 s. ISBN 80-
7325-031-4.  

Balík, Stanislav. Triumf pravicových regionálních politiků. Revue Politika, Brno : Centrum 
pro studium demokracie a kultury, II. (XV.), 9, od s. 15-20, 6 s. ISSN 1214-0899. 2004.  
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Barša, Pavel - Císař, Ondřej. Levice v postrevoluční době: Občanská společnost a nová so-
ciální hnutí v radikální politické teorii 20. století. Brno : Centrum pro studium demokracie a 
kultury, 2004. 210 s. Edice politika a společnost; sv. č. 5. ISBN 8073250330.  

Bartoš, Aleš - Filip, Miroslav - Mazancová, Michaela. Short screening tests for cognitive 
status in the primary care practice. In Book of abstracts of the 14th conference Alzheimer Euro-
pe. Prague : Neuveden, 2004. s. 52-52. LN00A023, projekt VaV.  

Binková, Pavlína. Feministická perspektiva v mediálních studiích. Revue pro média, Brno : 
HOST, 4, 9, od s. 2-9, 8 s. ISSN 1214-7494. 2004. - URL 

Císař, Ondřej - Fiala, Petr. Obhajoba zájmů a transnacionální vztahy: úvod do studia. In 
Obhajoba zájmů a transnacionální vztahy. Brno : Masarykova univerzita, Mezinárodní polito-
logický ústav, 2004. od s. 9-26, 18 s. Studie, sv. 29. ISBN 8021035196. MSM 142300002, zá-
měr.  

Císař, Ondřej - Krutílek, Ondřej. Transnacionální vztahy a mezinárodní příležitosti: Shrnutí 
a závěr. In Obhajoba zájmů a transnacionální vztahy. Brno : Masarykova univerzita, Meziná-
rodní politologický ústav, 2004. od s. 187-196, 10 s. Studie, sv. 29. ISBN 8021035196.  

Císař, Ondřej. Mezi Prahou a Bruselem: nevládní organizace, sociální hnutí a zájmové sku-
piny na cestě do EU. Sociální studia, Brno : Fakulta sociálních studií MU Brno, Neuveden, 1, 
od s. 109-120, 12 s. ISSN 1212-365X. 2004. MSM 142300002, záměr.  

Císař, Ondřej. Transnacionální politické sítě: Jak mezinárodní instituce ovlivňují činnost 
nevládních organizací. Brno : Masarykova univerzita, Mezinárodní politologický ústav, 2004. 
181 s. Monografie, sv. č. 11. ISBN 8021035919. MSM 142300002, záměr.  

Císařová, Lenka. Česká televize a veřejná služba. Revue pro média 07, Brna : Spolek přátel 
vydávání časopisu Host, IV/2004, 7, od s. 9-12, 4 s. ISSN 1211-9938. 2004. - URL 

Císařová, Lenka. Konec českého tisku? Současná situace lokálních a regionálních novin v 
České republice. Otázky žurnalistiky, Bratislava : Univerzita Komenského, XLVII, 1-2, od 
s. 60-66, 7 s. ISSN 0322-7049. 2004.  

Čejka, Marek. Napjatý klid po jordánsku. Respekt, č. 5. 2004.  
Čermák, Ivo - Kodrlová, Ida. Reading Life and Personality Through Artwork - Interpretati-

on on the Edge. In Art and Science, Proceedings of the XVIII Congress of the IAEA. Lisboa : 
IAEA, 2004. od s. 492-496, 5 s. ISBN 972-9119-11-2. IAA7025402, projekt VaV.  

Čermák, Ivo. "Genres" of Life-Stories. D. Robinson, Ch. Horrocks, N. Kelly, B. Roberts 
(eds). In Narrative, Memory and Identity. Theoretical and methodological Issues. Huddersfield : 
University of Huddersfield Press, 2004. od s. 211-221, 11 s. Neuveden. ISBN 1-86218-049-0. 
AV0Z7025918, záměr. IAA8025004, projekt VaV.  

Čermák, Ivo. Autobiografická paměť a životní příběh. In Sborník prací Filozofické fakulty 
Brněnské university. P8. Brno: FF MU, 2004. od s. 29-41, 12 s. ISBN 80-210-3497-1. 
IAA7025402, projekt VaV.  

Čermák, Ivo. Kdo se bojí zmizelého autora? In Anonym, Pronásledování a umučení dr. Šal-
dy (Spáleni divadlem). Praha : Činohra Národního divadla, 2004. od s. 9-20, 12 s. Neuveden. 
ISBN 80-7258-164-3. IAA7025402, projekt VaV.  

Čermák, Ivo. Narativní myšlení a skutečnost. Československá psychologie, Praha : Acade-
mia, 2004, 1, od s. 17-26, 10 s. ISSN 0009-062X. 2004. IAA7025402, projekt VaV.  

Čermák, Ivo. Narativní terapie: mnohohlasý chór. M. Miovský, I.Čermák, V. Řehan (Eds.). 
In Sborník z konference Kvalitativní výzkum ve vědách o člověku na prahu třetího tisíciletí. Tak 
trochu jiný příběh. Brno : Nakladatelství SCAN, 2004. od s. 33-47, 15 s. ISBN 80-244-0909-7. 
IAA7025402, projekt VaV. KSK9058117, projekt VaV.  

Čermák, Ivo. Psycholog a umělecké dílo: význam doc. PhDr. Josefa Viewegha, CSc. pro 
českou a slovenskou psychologii. M. Miovský, I.Čermák, V. Řehan (Eds.). In Sborník z konfe-
rence Kvalitativní výzkum ve vědách o člověku na prahu třetího tisíciletí. Tak trochu jiný pří-
běh. Brno : Nakladatelství SCAN, 2004. od s. 9-17, 9 s. ISBN 80-244-0909-7. IAA7025402, 
projekt VaV.  
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Červenka, Karel. Stigmatizace, morální netečnost a expertní pojmy: jeden ze způsobů 
uchopení fenoménu displacement/vymístění. Sociální studia, Fakulta sociálních studií MU Br-
no, 2004, 2, od s. 25-36, 11 s. ISSN 1212-365X. 2004. MSM 142300002, záměr. 

Dalajka, Jiří. Interpersonální faktory psychodiagnostického vyšetření. In Smékal, V., Laci-
nová, L., Kukla, L. (Eds.). Dítě na prahu dospívání. 1. vyd. Brno : Barrister and Principal, 2004. 
od s. 200-211, 12 s. Edice psychologie. ISBN 8086598845. LN00A023, projekt VaV.  

Dalajka, Jiří. Tvorba ukazatelů etnické identity, etnická distance, a reálného kontaktu s ji-
nými etniky. Stará Lesná (Slovensko) : VII. Sociální procesy a osobnost, 2004. poster. 
LN00A023, projekt VaV. - URL 

Dalajka, Jiří. Vliv osobnostní rovnice examinátora na výkon dítěte v testové situaci. In 
Smékal, V., Lacinová, L., Kukla, L. (Eds.). Dítě na prahu dospívání. 1. vyd. Brno : Barrister and 
Principal, 2004. od s. 212-227, 15 s. Edice psychologie. ISBN 8086598845. LN00A023, projekt 
VaV.  

Dančák, Břetislav - Kubát, Michal. Litva. In Kubát, Michal a kol. Politické a ústavní systé-
my zemí středovýchodní Evropy. 1. vyd. Praha : Eurolex Bohemia, 2004. od s. 178-198, 21 s. 
Edice Politologie. ISBN 80-86432-90-4.  

Dančák, Břetislav. "Noví Evropané" a jejich role v transatlantických vztazích po vstupu do 
EU - český a polský příklad. Sociální studia, Brno : Fakulta sociálních studií MU v Brně, 2004, 
1, od s. 9-20, 12 s. ISSN 1212-365X. 2004.  

Dančák, Břetislav. Third Annual Congress of the East European Summer School Club. 
2004.  

Dedková, Marta. Práva a povinnosti dětí v rodinách. Igor Nosál (ed.). In Nosál, Igor. Obra-
zy dětství v dnešní české společnosti. Studie ze sociologie dětství. Brno : Barrister&Principal, 
2004. od s. 79-114, 35 s. Sociální studia. ISBN 80-86598-80-2. MSM 142300002, záměr.  

Divínová, Radana. Cybersex jako způsob internetové komunikace. Psychologie Dnes, Pra-
ha : Portál, 10, 7-8, od s. 9-13, 5 s. ISSN 1212-9607. 2004. MSM 142300002, záměr.  

Dočkal, Vít. Legislativní a institucionální zakotvení regionální politiky Evropské unie v 
České republice - vybrané problémy. Politologický časopis, Brno : Mezinárodní politologický 
ústavy, roč. 11, 1/2004, od s. 100-108, 9 s. ISSN 1211- 3247. 2004.  

Dočkal, Vít. Regionální rozvojové agentury: aktér transnacionálních vazeb regionálního 
dopadu. In Obhajoba zájmů a transnacionální vztahy. Brno : Masarykova univerzita, Meziná-
rodní politologický ústav, 2004. od s. 77-103, 27 s. Studie, sv. 29. ISBN 8021035196.  

Dočkal, Vít. Ústřední pojmy regionální politiky EU. Středoevropské politické studie, Brno : 
Mezinárodní politologický ústav MU Brno, 1/2004. ISSN 1212-7817. 2004.  

Doubravová, Marta. Tak takhle ne, milý rodiové! Igor Nosál (ed.). In Nosál, Igor. Obrazy 
dtství v dnešní eské spolenosti. Studie ze sociologie dtství. Brno : Barrister&Principal, 2004. od 
s. 172-197, 25 s. Sociální studia. ISBN 80-86598-80-2. MSM 142300002, záměr.  

Dražilová, Dita. Ekofeminismus, gender a environmentalismus. In Abc feminismu. Brno : 
NESEHNUTÍ, 2004. od s. 215-225, 11 s. ISBN 80-903228-3-2.  

Dražilová, Dita. Respecting welfare in zoos. In Science, Ethics and Society. Leuven, Belgie 
: Katholieke Universiteit Leuven, 2004. od s. 236-239, 4 s. - URL 

Dražilová, Dita. Zoo - falešná hra. Sedmá generace, XIII, 5, od s. 21-23, 3 s. ISSN 1212-
0499. 2004.  
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PŘÍLOHA Č .  2:  

Granty a výzkumné úkoly FSS MU v roce 2004 
APPENDIX No. 2 

Grants and research plans of FSS MU in 2004 
 

Výzkumné záměry 
• Etnika, minority a marginalizované skupiny, prof. Tomáš Sirovátka 
• Děti, mládež a rodina v transformaci, prof. Petr Mareš 
 
Výzkumné projekty a grantové úkoly 

FRVŠ 
• Environmentální aspekty eschatologie, Mgr. Rudolf Dvořák 
• Ekologizující tendence v současném českém výtvarném umění, dr. Jindřich Nusek 
• Zavedení předmětu Zemědělství a hospodaření v krajině, dr. Zbyněk Ulčák 
• Realizace nového předmětu "Environmentální aspekty využívání energie", dr. Zbyněk Ulčák 
• Výzkum nevědomé percepce pomocí experimentálně psychologického softwaru, 

Mgr. Dalibor Špok 
• Trendy vývoje v občanském sektoru: universitní výukový program, doc. Radim Marada 

GAČR 
• Současný stav a trendy vývoje lesů v kulturní krajině, prof. Hana Librová 
• Vznik a vývoj strategie zadržování v americké zahraniční politice v letech 1945–1953, 
    dr. Petr Suchý 
• Nedemokratické politické systémy v postkomunistickém areálu, doc. Jan Holzer 
• Česká a slovenská demokracie po roce 1989, dr. Lubomír Kopeček 
• Politické násilí a terorismus v České republice, dr. Miroslav Mareš 
• Evropské regionální strany a stranické systémy, doc. Maxmilián Strmiska 
• Psychosociální klima školy – teorie, diagnostika, možné intervence, Mgr. Stanislav Ježek 
• Metody komunikace při urbanistickém rozvoji města, doc. Lubomír Kostroň 
• Důvěra v procesu jednání v interpersonálních situacích, prof. Petr Macek 
• Výstavba bydlení pro seniory, dr. Aleš Burjanek 
• Sociální exkluze a inkluze v české společnosti, prof. Petr Mareš 
• Analýzy psychosociálních charakteristik české populace z aspektu gender,  
    prof. Ladislav Rabušic 
• Funkce kultury služeb sociální práce a přístupy ke klientům, doc. Libor Musil 
• Český novinář – portrét lidí, kteří pracují v české žurnalistice, a jejich práce, dr. Jaromír Vo-

lek 

MŠMT – Rozvojové programy 
• Příprava a realizace nových bakalářských a magisterských studijních programů na MU 

v Brně, dr. Zbyněk Ulčák 
• Zavádění studijních oborů rozšiřujících studijní program Sociologie, doc. Radim Marada 
• IT a multimediální podpora výuky, doc. Radim Marada 

MPSV – Moderní společnost a její proměny 
• Političtí aktéři v procesu evropeizace a internacionalizace politického prostoru ČR,  
prof. Petr Fiala 
• Vzdělávání dospělých v různých fázích životního cyklu: priority, příležitosti a možnosti roz-

voje, prof. Ladislav Rabušic 



Výroční zpráva Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity 

 79

Vzdělávací nadace Jana Husa 
• Bibliografický průvodce knihovním fondem Ústřední knihovny FSS MU – Ekologicky příz-

nivé životní způsoby, prof. Hana Librová  
• Interdisciplinární pojetí demokracie, Mgr. Lubomír Kopeček 
• Sociální stratifikace, nerovnost a mobilita, dr. Tomáš Katrňák 
• Vydávání cvičného média pro výuku žurnalistických dovedností, Mgr. Lenka Císařová 

Komise EU v rámci projektu JEAN MONNET  
• Jean Monnet Chair European Studies Research and Education Development, prof. Petr Fiala 
• Jean Monnet European modul: EU: basic facts and milestones, prof. Petr Fiala 

5. Rámcový program EU 
• INTERACT, doc. Lubomír Kostroň 
• Overcoming the Barriers and Seizing the Opportunities for Active Ageing Policies in Europe, 

prof. Ladislav Rabušic 
• Population Policy Acceptance Study, prof. Ladislav Rabušic 

6. Rámcový program EU 
• Coordination Action in Human Rights Violations, dr. Iva Šmídová 

LEONARDO 
• SEPTIMUS – Strenghten European Psychotherapy Training through Innovative Methods 

and Unification of Standards, doc. Zbyněk Vybíral 

Hogeschool De Horst 
• NL – CZ Elderly Work Project III, Mgr. Kateřina Kubalčíková 
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PŘÍLOHA Č .  3:  

Absolventi FSS MU v roce 2004 
APPENDIX No. 3 

Graduates of FSS MU in 2004 
 
Bakalářský diplom v průběhu roku 2004 získali: 

 

Jméno absolventa Studijní 
kombinace 

Imatrikulační 
rok 

Kubíčková Klára SOZU 1997 
Brabcová Gabriela PSSO 1998 
Hudeček Tomáš PLPS 1998 
Nováková Markéta SOSP 1998 
Pišojová Edita PLSP 1998 
Šmikmátor Jan SOZU 1998 
Vinkárková Eliška SPZU 1998 
Vlčková Lena SOUS 1998 
Bílek Jan PSSO 1999 
Blažková Marika SPZU 1999 
Franzki Tomáš MEZU 1999 
Hamplová Zuzana MESO 1999 
Láníčková Petra SOZU 1999 
Malysa Michal PSZU 1999 
Mikauš Ondřej PLPS 1999 
Mitáček Jan SPZU 1999 
Pokorný David PLZU 1999 
Prýmek Miroslav SOSP 1999 
Soukup Zdeněk PSZU 1999 
Šindelář Konstantin MEZU 1999 
Škařupová Kateřina SPZU 1999 
Štětinová Irena PSZU 1999 
Tůma Vladimír PLPS 1999 
Vlček Jan PLZU 1999 
Začalová Pavla SPZU 1999 
Adámek Ondřej MEZU 2000 
Bočková Markéta SOZU 2000 
Bokajová Kristýna MEPL 2000 
Boxan Martin PSSP 2000 
Brandejsová Michaela HISO 2000 
Březina Igor MEZU 2000 
Czajkowski Igor POPL 2000 
Černá Magdalena PHZU 2000 
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Černecká Zuzana MEPL 2000 
Doleželová Alice MEPL 2000 
Donát Josef MEPL 2000 
Dostálová Jolana PSSO 2000 
Dostálová Kateřina PSSP 2000 
Dvořáčková Jana PSSO 2000 
Ficzová Marta PLPS 2000 
Formánková Lenka PSSP 2000 
Galčanová Lucie PLSO 2000 
Hájek Jakub PHZU 2000 
Hájková Martina PSSP 2000 
Hánová Zuzana PSSO 2000 
Hejtmánková Lucie MESO 2000 
Hodulák Vladan MEPL 2000 
Horský Juraj PLSO 2000 
Hranička Jan SOZU 2000 
Hrozek Jan HISO 2000 
Hušek Petr MEPL 2000 
Jílek Aleš HIPL 2000 
Joachimsthalerová Helena MEPL 2000 
Kafková Marcela HISO 2000 
Karásek Michal PSSO 2000 
Kocourek Radim PLPS 2000 
Kolibová Olga HISO 2000 
Košdy Milan PLPS 2000 
Kotoučová Martina PLSO 2000 
Koukalová Jana USSO 2000 
Linkov Václav PLPS 2000 
Lopourová Veronika SOSP 2000 
Lovritš Michal MESO 2000 
Martof Pavel PSSO 2000 
Mašínová Jana PSSP 2000 
Matějová Věra MEPL 2000 
Mazourová Ivana PLSO 2000 
Miessler Jan HIZU 2000 
Miklasová Naďa PLPS 2000 
Mikušová Jana MEPL 2000 
Mlynářová Pavla PSSP 2000 
Navrátil Jiří PLSO 2000 
Neužilová Hana RLZU 2000 
Novák Daniel MEPL 2000 
Ondřejová Petra HIPL 2000 
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Palaščáková Pavla MEZU 2000 
Pavlová Barbora PSZU 2000 
Poljaková Kristína DVZU 2000 
Pólová Šárka MESO 2000 
Posolda Petr SOZU 2000 
Pospěch Pavel PSSO 2000 
Prokopová Lenka PSSP 2000 
Pyšňáková Michaela SOZU 2000 
Schenková Kristýna SOSP 2000 
Skripnik Štěpán HIZU 2000 
Sochorová Radka SOSP 2000 
Stěhulová Michaela SOZU 2000 
Svoboda Arnošt PSSO 2000 
Svobodová Eva PSSP 2000 
Šmídtová Martina HIZU 2000 
Šulc Jakub PSZU 2000 
Švec Peter MEPL 2000 
Tomeš Pavel MEZU 2000 
Tschochoheiová Iva HIZU 2000 
Valachová Veronika MEPL 2000 
Valterová Aneta MEPL 2000 
Vaníčková Jitka PLPS 2000 
Večerková Zuzana SPZU 2000 
Vorličková Lenka SPZU 2000 
Zálešáková Markéta PSSP 2000 
Žampachová Markéta HISO 2000 
Babický Tomáš MEPL 2001 
Binder Roman MEPL 2001 
Bláha Jiří  SOZU 2001 
Čavnická Martina PSZU 2001 
Černoch Filip MEPL 2001 
Dvořáčková Lucie CJZU 2001 
Dymokurský Oto PSSO 2001 
Eibl Otto PLZU 2001 
Filkuková Petra PSZU 2001 
Fojčíková Zuzana CJZU 2001 
Harantová Lenka FJZU 2001 
Havránková Kateřina CJZU 2001 
Hložánek Tomáš MEZU 2001 
Hrnčárová Michaela PSZU 2001 
Janáková Irena PSSP 2001 
Kašparovský Michal SOZU 2001 
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Konečný Miroslav MEPL 2001 
Krajčová Jarmila PSSP 2001 
Krsek Ivo PLZU 2001 
Lipšaj Marek MEPL 2001 
Malegová Zuzana PLZU 2001 
Martinů Jiří MEPL 2001 
Osička Jan MESO 2001 
Parma Jan MEPL 2001 
Profant Tomáš MEPL 2001 
Rathan Jindřich MEZU 2001 
Sedlár Jaromír MEPL 2001 
Soldátová Lucia FJZU 2001 
Steinbocková Martina MEZU 2001 
Střelcová Lenka PHSO 2001 
Švestka Jaroslav MEPL 2001 
Trusinová Magdaléna FJZU 2001 
Vacek Valentýn PSSO 2001 
Vrbková Klára SPZU 2001 
Výtisk Radek PLSO 2001 
Závěšický Jan MEPL 2001 
Benešová Lenka MEPL 2002 
Habáň Martin MEPL 2002 
Lyamzina Juliya MEPL 2002 

 
Magisterský diplom v průběhu roku 2004 získali: 
 

Jméno absloventa Studijní 
kombinace 

Imatrikulační 
rok 

Daňek Tomáš HE 1998 
Foltýnová Hana HE 1998 
Formánek Jan HE 1998 
Chalupská Hana HE 1998 
Mráz Marek HE 1998 
Frajs Pavel HE 1999 
Medek Michal HE 1999 
Bartáková Helena SP 2000 
Černická Lucie HE 2000 
Divínová Radana PS 2000 
Fialová Veronika HE 2000 
Fotopulos Fotis HE 2000 
Hartmann Ivo PL 2000 
Chalúpková Radka HE 2000 
Chládková Veronika HE 2000 
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Konečný Martin SO 2000 
Kotová Helena SP 2000 
Machátová Šárka SP 2000 
Maliňáková Jana PL 2000 
Ovčáčková Lenka HE 2000 
Raabeová Petra SP 2000 
Sýkorová Tereza SP 2000 
Šimůnek Michal ZU 2000 
Vartecká Jana SP 2000 
Baslarová Iva ZU 2001 
Beranová Zuzana HE 2001 
Bokůvka Petr ZU 2001 
Brázdová Veronika PS 2001 
Civín Tomáš HE 2001 
Čapka Ondřej PS 2001 
Dalajka Jiří PS 2001 
Dufek Pavel PL 2001 
Hartoš Petr PL 2001 
Hauková Zdeňka SP 2001 
Heroutová Markéta PS 2001 
Horák Petr HE 2001 
Horyna Roman HE 2001 
Hytych Roman PS 2001 
Chocholáčová Jana PL 2001 
Jakešová Štěpánka SP 2001 
Janoušková Klára SO 2001 
John František HE 2001 
Jonáš Zdeněk PL 2001 
Kašparová Lucie SO 2001 
Kinclová Stanislava SP 2001 
Klimplová Lenka SO 2001 
Kočí Petra PS 2001 
Krejsová Jitka PS 2001 
Kubíková Radka PS 2001 
Macek Jakub ZU 2001 
Nantl Jiří PL 2001 
Odehnalová Alena SO 2001 
Pospěchová Petra SO 2001 
Prudíková Dana PL 2001 
Přikryl Ivo PL 2001 
Straková Karin PS 2001 
Ševčíková Lucie SP 2001 
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Šimice Robert HE 2001 
Šindler Jakub PS 2001 
Šindlerová Táňa PS 2001 
Škop Martin SO 2001 
Škulavíková Anna ZU 2001 
Štěrba Luděk HE 2001 
Šupa Jiří PS 2001 
Vacková Barbora SO 2001 
Veldová Martina SP 2001 
Vrávníková Lucie HE 2001 
Beyer Dušan SO 2002 
Bohmannová Jaroslava ZU 2002 
Dvoranová Jana ME 2002 
Dvořáková Barbora PS 2002 
Ferenčuhová Slavomíra SO 2002 
Hlaváčová Gabriela SP 2002 
Horská Jana ME 2002 
Hrabálek Martin ME 2002 
Hrstková Edita PS 2002 
Chatrná Ivana PS 2002 
Janák Dušan SO 2002 
Janíček Michal PL 2002 
Jařinová Alžběta ME 2002 
Jopková Tatiana PS 2002 
Juráková Monika PS 2002 
Klauda Jaroslav PL 2002 
Kolářová Lucie PL 2002 
Kořan Michal PL 2002 
Koubek Ladislav PS 2002 
Krutílek Ondřej ME 2002 
Křížová Kristýna SO 2002 
Kuchyňková Petra ME 2002 
Kurašová Pavla PL 2002 
Kyloušek Jakub PL 2002 
Lukas Josef PS 2002 
Martinec Tomáš ZU 2002 
Mosesová Jana PS 2002 
Müller David ME 2002 
Nováková Lucie PS 2002 
Pakosta Petr SO 2002 
Pelouškouvá Simona PS 2002 
Pešák Alexandr SO 2002 
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Piorecký Viktor SO 2002 
Raděj Tomáš PL 2002 
Rozbořil Zbyněk PS 2002 
Ryšavá Daniela SO 2002 
Sládková Iva PS 2002 
Smolík Josef PL 2002 
Sodomková Klára PS 2002 
Šišláková Monika SP 2002 
Šmíd Tomáš PL 2002 
Špačková Kateřina PS 2002 
Šteigrová Leona ME 2002 
Šuleřová Michaela SO 2002 
Švancarová Lucie PS 2002 
Vohralíková Lenka ME 2002 
Vohralíková Lenka SO 2002 
Zetocha Karel PL 2002 
Foltýn Tomáš PL 2003 
Hohnová Barbora PS 2003 
Kupčíková Martina PS 2003 
Musil David ME 2003 
Vaďura Vladimír PL 2003 
Vaněk Jan SO 2003 

 
 

Doktorský diplom v průběhu roku 2004 získali: 
 

Jméno absolventa Studijní 
kombinace 

Imatrikulační 
rok 

Petrovská Jarmila PSY 1997 
Šmídová Iva SO 1997 
Vašečka Michal SO 1997 
Hamar Eleonóra SO 1998 
Rašticová Martina PSY 1998 
Nedbálková Kateřina SO 1999 
Balík Stanislav PL 2001 
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